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A VILÁGHÁBORÚ
HÁBORU-E VAGY BÜNTETŐ HADJÁRAT?

Mexikóba masíroznak az U. S. csapatok.
Lángban állnak Európa legnagyobb országai s ugy látszik 

a hatalmas, pusztító tűznek csóvái kezdik gyújtogatni az Egye
sült Államokat is. Wilson elnök, a kormánynyal egyetemben 
idáig minden lehetőt elkövetett, hogy elkerültesse Amerika né
pével a háború borzalmait, de a türelemnek is van határa.

Mexikóban évek óta tart a polgárháború s a gyújtogatás, 
’ömeggyilkolás mindennapi, megszokott dologgá vált. Az utób
bi időben már nem elégedtek meg a testvérgyilkolással, hanem 
még az idegeneket is kezdték lövöldözni, ha nem hagyta magát 
szó nélkül kirabolni s vagyonát elpusztítani, szétrombolni, fel
égetni.

Az Egyesült Államok kormánya többször megfenyegette a 
'•érszagtól megvadult rablóvezéreket, hogy kíméljék az ameri
kaiak életét és vagyonát s ne merészeljék a határt engedély nél
kül átlépni. A komoly, intő szavaknak semmi hatásuk nem volt 
a zsiványokból összeverődött szabadcsapatokra. Legutóbb már 
arra vetemedtek, hogy megtámadták az amerikai városok gya
nútlan lakosságát s akit hamarosan puskavégre kaphattak, le
pörkölték, tekintet nélkül arra, hogy férfiak, asszonyok, gyere
kek az illetők. Még a katonai táborokat is meg-meglepték, de 
nem álltak sohasem becsületes harcot, megfutottak az első ágyú 
szóra. — Nem tűrhette tovább Wilson elnök a csillagos lobogó 
ilyen meggyalázását s kiadta a parancsot: bevonulni Mexikóba 
s élve vagy halva, kézrekeriteni a haramiák vezérét, Villát s el
fogni vagy lemészárolni harcosait. Nehéz feladat lesz, mert a 
’’észtét érző bandavezér nagj’ sereggel rendelkezik s kétségbe
esetten fogja magát védelmezni. Mexikó jelenlegi elnöke Car
ranza, állítólag beleegyezett a határátlépésbe, sőt segíteni óhajt 
a vele is harcban álló lázadók elfogatásában, ugy, hogy az U. S. 
csapatok bevonulása egyelőre csak büntető hadjáratot jelent, 
nem háborut. Nincs kizárva azonban, hogy véletlen körülmé
nyek miatt háborúba sodródik bele az Egyesült Államok.
A TENGER HAZATÉRT HŐSEI.

Hazatért pihenni a németek büszkesége, a tengerek réme, 
az angolokat rettegésben tartó segéd-cirkáló a “Moeve”. Hetek 
óta kóborolt ez a kis hajó a nagy tengereken s fogdosta össze az 
ellenséges hajókat, melyekből az “Appamot” behozták a vak
merő német tengerészek amerikai kikötőbe, egy másikat a spa
nyol szigetekre hurcoltak, a többit pedig irgalom nélkül elsü- 
lyesztették. Az angol és japán hadihajók egész raja kergette 
heteken át a Moevet s nem egyszer jött a hir, hogy elfogták a 
rejtelmes hajót, máskor fenékbe lőtték. A végén kisült, hogy 
199 hadifogolylyal és 183.000 dollár értékű aranynyal átszökött 
az angol kordonon s most nyugodtan pihen a Vilmos csatorná
ban..

A kapitányt magához hivatta a német császár, hogy szemé
lyesen tűzze mellére a legnagyobb kitüntetést, olyan érmet, amit 
csak nagy hősök kaphatnak. A bátor legénységet a vaskereszt
tel tüntették ki.

Csodálatos, hogy ezt a csepp hajót többször elcsípték az 
ellenséges hadihajók és bár fenékig átkutatták, nem találtak 
semmi gyanús dolgot és tovább engedték futni a “svéd” lobogós 
“szállító” hajót. Azt mesélik, hogy egész a hajó fenekén volt 
elrejtve 3 gyorstüzelő ágyú, melyek egy villany gomb megnyo
mása által egy pillanat alatt a fedélzeten voltak, tüzelésre ké
szen. Mikor ellenséges hadihajó közeledett, akkor a Moeve ár
tatlan kereskedelmi haj ócska volt, de ha egy gazdagon megra
kott angol hajóval került össze, megdördültek a rejtett ágyuk. 
Többet észszel, mint erővel!
ÉLET-HALÁL HARC A FRANCIA FÖLDÖN.

Még mindig tart a gyilkos harc az ostromolt francia erőd 
körül, s mint a jelek mutatják, tartani fog még egy pár hétig, 
hogy a végén a francia háromszinü zászló helyett, a német sas 
lobogó lengjen felette. Sok, teméntélén sok fiatal élet pusztul 
el a páncél erődök romjai alatt mindkét részről, de bármilyen 
áldozatba is kerül a vár meghóditása, a németek nem engednek 
s lépésről-lépéste szorítják ki a védő sereget. A vár környéke 
ugy néz ki, mint egy tüzokádó hegy, több ezer ágyú dörögve rob
banó lövegjének villanó tüzétől. Éjjel-nappal szól a lélekölő, 
gyilkos hangverseny, melytől százszámra őrülnek meg s válnak 
hülyévé a tűzben álló katonák. A németek idáig elfoglaltak há
rom erődöt és 12 falut a vár környékén, elfogtak 28.000 embert 
s zsákmányoltak 200 ágyút, sok gépfegyvert és nagy mennyiségű 
muníciót.
ELFOGLALT OROSZ SÁNCÁRKOK.

A jobb idők közeledtével kezdenek éledezni a Galíciában 
farkasszemet néző ellenfelek is. Máskor a hazatérő fecske mu
tatja a tavasz közeledtét, most az ágyúzás erősödése jelzi azt. 
József Ferdinánd főherceg hadoszlopa törte meg először a téli 
pihenőt azzal, hogy megrohanta az orosz hadállásokat s mintegy 
ezer méter hosszú sáncárkot elfoglalt tőlük. A németek északon 
készülődnek a tavaszi harcokra s nemrég verték vissza egy ki
sebb orosz csapat támadását •

TESTVÉREIM: BESZÉLGESSÜNK
UJ MÁRCIUS LESZ.

Készüljetek, magyar testvérek, az uj márciusra! Az igazi szabad
ság, az igazi egyenlőség és testvériség uj márciusára, amely eljön majd, 
mert el kell jönnie, mert egy akarattal fog dolgozni minden igaz ma
gyar, hogy eljöjjön és tegye egyszer valahára boldogabbá Magyarország 
népét.

A hajdani, az első március gyenyörüszép, napsugaras égből fakadt 
tavaszi hajtás volt, amely nem is birt megélni. Vérbe fojtották, megfa
gyasztották, legázolták és az utána következő gyászos idők, amelyeket 
egészen elfelejtenünk sohasem szabad, megtanítottak bennünket arra, 
hogy csak szabad népség alkothat egy szabad országot.

Magyarország népe nem volt szabad és nem szabad most sem! Nem 
a politika hangos szabadsága, úri huncutsága kell a dolgozó magyarok
nak, hanem a boldogulás, a megélhetés szabadsága, amely nincsen még 
meg a mi szép hazánkban.

A szegénység szolgaságában tartottak bennünket, a földet vették ki 
a lábunk alól, koldusbottal jöttünk el hazulról, koldus szegények azok 
a testvérek, akik most a Hazát védik és koldusember sohasem lehet sza
bad ember.

A magyar nép nagy erénye, nagy dicsősége az a csodaszép tény, 
hogy szegénységünkben is olyan nagyon szeretjük azt a drága földet a 
Kárpátok aljában, hogy az otthonhagyott sovány élet dacára is a telkünk 
szakad meg itt, az aránylagos jólétben, apáink földjéért és ez adja meg 
az örök jogot arra, hogy gazdasági szabadságot teremtsünk magunknak, 
hogy visszavegyük azokat a nagy birtokokat a nép részére, amelyeket a 
nagy urak ezer éven át maguknak sajátítottak ki.

Az uj március ott kezdődik, ahol a régit megfojtották! Az akkori 
tavaszi hajtásnak vérzivitar vetett véget, az eljövendő március vérten
gerből fakad!

Otthon lévő testvéreink megvédik a külső ellenségtől a szeretett 
szülőföldet, mi pedig, velük együtt, megépítjük belül az országot, ők 
szabaddá teszik az államot, mi szabaddá tesszük majd benne a népet.

Véget vetünk otthon a szegénység szolga-kenyerének, erős elhatáro
zással, nagy munkára tennettséggel térünk majd meg az óhazába, hogy 
a csatákban kifáradó testvéreknek segítsünk a népjogok kiküzdésében.

Magyarország kormányának. Magyarország uralkodójának látnia 
kell, hogy a magyar nép, a munkás magyar nép rettentő ereje tartja 
meg most az országunkat; és hogy életérdeke az országnak, hogy ezeknek 
a vérző hősöknek és az ő unokájuknak jólétet teremtsenek otthon.

Meg kell szüntetni Magyarországban a magyar vér, a magyar élet 
kiözönlését, földet és kenyeret kell adni a munkabíró embereknek, mert 
hiszen minket nem a jólét és nem a kalandvágy, hanem a nincstelenség 
és földtelenség hozott át a vizen.

Szabadság csak akkor lehet, ha egyenlőség és testvériség van az 
országban, egyenlőség pedig sohasem lesz addig, amig a tízezer-holda
sok Amerikába űzik a szegény embereket.

Testvériség hogyan legyen ott, ahol egyik ember megful a zsírjá
ban, a másik százezret meg elűzi a szegénysége tengereken tulnan?

Meglátta most Magyarország kormánya is bizonyára, hogy annak 
a népnek, amely fekete kenyérért is olyan nagyon szereti a mi egyetlen 
hazánkat, amely most már zuhatagokban is szívesen viszi a vérét a haza 
védelmére; hogy annak a népnek nemcsak az országot kell megtartani, 
hanem jólétet is kell adni cserébe.

Nem kellene másfél millió magyarnak itt sorvadni, nem kellene 
most a küzdő Magyarországnak másfél millió derék, erős magyar kato
nát nélkülözni, ha előbb is belátták volna, — de jobb később, mint soha!

Most, hogy először érzik meg otthon igazán a mi nagy hiányunkat, 
hogy először lenne ránk igazán nagy szüksége a hazánknak, most bizo
nyára rájönnek az ország vezetői, hogy többé ennyi magyarnak nem sza
bad elhagyni az országot, hogy akik kinn vannak, azokat haza kell majd 
hívni, haza édesgetni — ami nagyon könnyű dolog.

Csak a szegénység szolgaságába nem kívánkozunk! Szabad Magyar
országba, szabad embernek örömest, boldogan megyünk mindnyájan 
haza, boldogan dolgozunk kemény kitartással, csak a megélhetés lehe
tőségét adják meg.

Csak földet adjanak! Csak adják oda a magyar föld egy részét 
azoknak, akik most védik a magyar földet, csak a magyar hős árvájá
nak, a megcsonkult katonák, csak a magyar népnek adják igazán a föl
det, de szívesen mennénk haza, megyünk haza mindannyian!

Az lesz aztán az uj, az igazi márciusa a mi országunknak!
HIMLER MÁRTON.

KOMOLY INTELEM
MEGSZÍVLELENDŐ TANÁCS A MAGYAR BÁNYÁSZOK RÉSZÉ
RE. — A CHARLESTON! MAGYAR KONZULÁTUS FIGYEL

MEZTETÉSE.

Nemrég foglalkoztunk már a 
magyar bányászok azon rossz szo
kásával, hogy a dolgaikat nem 
tartják rendben és ha baj éri őket, 
váratlanul jön minden szerencsét
lenség és megírtuk, hogy egyik 
szegény elhunyt testvérünk édes
anyja talán egészen elesik az ál
lamsegélytől, mert nem tartotta 
meg az illető a vevényeket a ha
zaküldött pénzről.

Most a charleston! magyar kon
zulátus vezetője, aki a területén 
lakó magyar bányászok ügyét 
mindig a legjobb igyekezettel ka
rolja fel, a magyar bányászok egy 
nagyon rossz szokására hívta fpl a 
figyelmünket, amely szintén ne
hézzé teszi a konzulok munkáját, 
ha esetleg szerencsétlenség éri a 
bányászt és kártérítést kellene 
kapni az államtól. Minthogy pe
dig ez a szokás országszerte meg 
van, ezt az intelmet meg kell szív
lelni minden Amerikában élő ma
gyar báuyáuznak, mert szerem sót- 
lenség mindenkit — különösen 
bányászokat — érhet.

Arról van szó, hogy nagyon sok 
magyar ember más nevet használ 
itt, mint az édesapja becsületes 
magyar neve és ha szerencsétlen
ség éri, ezekben az esetekben na
gyon nehéz megkapni a kártérí
tést.
Mert mondjuk, hogy Smith Joe-t 

megöli a bánya és 30 dollár havi 
nyugdíj járna az Európában élő 
feleségének és gyermekeinek, a 
mit szívesen ki is utal annak az 
államnak a kártérítési alapja, a 
hol Smithet megöli a bánya

Igen ám, de Smith Jó-nak a be
csületes neve Kovács József és így 
a segélyt Kovács Józsefné nevére 
kéri a konzul. Nagyon sok bajjal 
jár, nagyon sok utánjárásba ke
rül aztán, amig bizonyítani lehet, 
hogy Smith azonos a Kovácscsal, 
és minthogy ezeket az ügyeket 
mind szigorúbban kezelik, meg 
fog történni gyakran, hogy ilyen 
esetben a szerencsétlenül járók 
családja nem lesz képes segélyt 
kapni. Akarja-e ezt valamelyik 
bányász! Kivánja-e csak egy is 
közülünk, hogy a mi könnyelmű
ségünk miatt az árváink éhezze
nek, ha esetleg utólérne bennün
ket a bányászhalál f

A legtöbb magyar bányásznak 
nincsen semmi komoly oka arra, 
hogy az igazi nevét eltagadja, csu
pán csak azért teszik, mert a kom 
pánia angol emberei nem tudják 
jól kimondani a magyaros nevet.

Ezekkel a dolgokkal nem szabad 
törődnünk, ha a szén jó nekik, a 
mit kiladolunk, akkor a nevünk is 
legyen jó nekik és nem szabadna 
megtörténni soha, hogy egy ma
gyar ember angolosra változtassa 
a nevét, csupa hiúságból. Aki szé- 
gyenli az apja becsületes magyar 
nevét, annak esetleg a fia is na 
gyón szégyenleni fogja majd az 
apját, s az olyan embert aztán 
nem is nagyon lehet sajnálni.

Akinek valami különös oka van 
arra, hogy a nevét változtassa, a

alább annyit tegyen meg, hogy a 
kerületéhez tartozó konzulátuson 
jelentse be a helyes és a felvett 
nevét, a családja tartózkodási he
lyét és ugyanezt megtehetik azok 
is, akik az igazi nevükön élnek, de 
akiknek nincs itt senkijük Ameri
kában.

Soha egy percre sem szabad el
felejtenünk, hogy fejünk felett 
lóg a lejáró kő, mindig rendben 
kell tartanunk a szénánkat és 
minthogy a szerene,sétlenül járó 
magyar ember védelmezői mégis 
csak a konzuli hivatalok legin
kább, nagyon jól teszi mindenki, 
ha bejelenti azonnal a nevét, tar
tózkodási helyét, hozzá tartozói 
nevét és lakhelyét a konzulátus
nál, hiszen az semmibe nem kerül

Sok ember előtt kicsinek tűnik 
fel ilyen dolog, de amint bajba ke
rül valaki, azonnal látni fogja, 
hogy tulajdonképpen nagyon fon
tos dolgok ezek és komolyan kér
jük- a- agyar Imnyássokatj hójy 
szívleljék meg a charleston! kon
zulátus vezetőjének az intelmét, a 
kit csak köszönet illet, hogy tö
rődik a szegény munkás dolgával, 
bajával.

Halálra gázolt 
magyar fiú,

Deegan, Pa. Nagy szerencsétlen 
ség érte Dobos József testvérünk 
családját az elmúlt héten, mikor 
nyolc éves kis Pista fiát halálra 
gázolta a vonat.

A kis fin édes anyja szemeláttá- 
ra került a robogó szeneskocsik 
alá, amelyek nyomban halálra gá
zolták a szegény kis magyar gye
reket- &.

Dobosék nagy gyászában, .min
denki őszintén osztozik, ami a kis 
halott temetésén is megnyilvánult, 
mert a pléz apraja-nagyja kiki- 
sérte a koporsót a temetőbe.

Jakab Lajos jelentkezzék
Jakab Lajos, aki azelőtt Filber 

ten, W.Va. tartózkodott, de onnan 
eltávozott, szíveskedjék azonnal 
irni a charleston! magyar konzul
hoz (Imperial and Royal Austo- 
Hungarian Vice-Consulate, Char
leston, W. Va.), mert elhunyt só
gora, Akáczos Ferenc kártérítési 
ügyében kívánnak vele érintkezni 
. Jakab Lajos annak idején Mc 
Alpinbe készült Filbertről, de ott 
a konzulátus nem tudta őt megta
lálni. Felkérjük Jakabot vagy a 
róla tudókat, szíveskedjenek azon
nal irni a fenti cimre.

A Bányász Lánya 
CIMÜ REGÉNYÜNK EZEN A 
HÉTEN ELMARADT, AMIÉRT 
OLVASÓINK SZIVES ELNÉZÉ
SÉT KÉRJÜK. LAPUNK JÖVÖ 
HETI SZÁMÁBAN A REGÉNY 
FOLYTATÁSÁT ÉS A “NAGY
SÁGOS UR A MAJNÁBAN’’ CI-

ki szeretne elfelejteni valamit, a MÜ TÁRCAROVATUNK ELSŐ 
mi a régi nevéhez fűződik, az leg-1 RÉSZÉT IS KÖZÖLNI FOGJUK.
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GLENALUM, W. VA. Glenalum- 
ból irja egy magyar bajtárs, hogy 
a munka ott most jól megy, rende
sen hat napot dolgoznak egy hé
ten. Egyenes bányában hat-hét 
suk a szén, víz nincs, lejárókő 
szintén nincs és szabad lámpával 
dolgoznak. Láncos masina után 
dolgoznak és káré számra 50 cen
tet fizetnek. Azok, akik pik mun
kát végeznek, 70 centet kapnak 
egy káréért. Szerencsétlenség nem 
sokszor történik. Az élelmiszer és 
lakás elég drága. Magyar munká
sok mindig kapnak plézt ebben a 
bányában.

CENTURY, W. VA. Csonka Já
nos bajtáns azt irja, hogy a mun
ka ott gyengén megy, három-négy 
napot dolgoznak egy héten. Ge
cses a bánya, öt-hat suk magas a 
szén benne, lejárókő és viz csak 
helyenként van benne, gáz nincs 
sehol, karbájd és olaj lámpával 
dolgoznak. Masina után dolgoz
nak és a szénért kárészámra 
52—57 centet fizetnek. Szeren
csétlenség ritkán fordul elő. a bá
nyászokkal meglehetősen bánnak 
és a megélhetés sem túlságos drá
ga. Most nem sok káré jut az em
berre, mert nagyon sok bányász 
van a plézen.

. KULM0NT, PA. Odor József 
testvérünk híradása szerint a mun
ka ott gyengén megy, attól is fél
nek, hogy egy rövid időre egészen 
megszűnik majd és a bányászok 
jóréeze más vidékre ment a 
plézről.

DORCHESTER, VA. Azt Írják 
erről a telepről, hogy dolgoznak 
mindennap, de sok a bányász és 
igy túl van a bánya zsúfolva em
berrel.

Entered as Second Class Matter at the Post Office at New York. N. Y. 
Under the Act of March 3, 1879.

Illinois magyar bányászai
MIND OTT VOLTAK A SEGÍTÉS MUNKÁJÁNÁL. — EGY MA-
ROKNYI MAGYAR TESTVÉR ÁLDOZATKÉSZSÉGE.. 

ZETTEK A WASSONI BÁNYÁSZOK. '
VE-

Büszke örömmel írunk a leg
többször Illinois magyar bányá
szairól, akik mindig az elsők közt 
vannak, ha a szépben és a jóban 
vezetni kell, akik soha nem saj
nálják a nehezen keresett dollár
jaikat, ha jótékony célra kérik tő
lük és akik megmutatták a múlt 
héten, hogy mit tehet egy kis csa
pat derék magyar munkás, ha egy 
akarattal törekszenek a közös jó
ra, a haza javára, a hazánk védel
mezőinek segítésére.

Fényesen sikerült a március 
negyedikén tartott, magyar bazár 
Muddyn, 111-, ahol megjelentek 
a Harrisburg vidéki bányatelepek 
összes derék magyarjai, hogy le—
rójják nemzetségünk köteles adó-

nó József és neje egy tyúkot, Vass 
János egy sertést, Lengyel Géza 
és Kiss Rafael egy-egy sonkát, 
Kormos József két gyöngytyukot, 
Somlóssy József egy doboz cukor
kát, a Saline County Coal Com
pany két load szenet, a Wasson 
Coal Co. két load szenet, az O’Gara 
Coal Company egy load szenet és 
Zvara Gusztáv egy Waltham szer
kezetű arany órát. Mikor ezeket a 
tárgyakat kisorsolták, Rajna Jó
zsef, aki a sertést megnyerte, visz- 
sza ajándékozta azt úgy, hogy is
mét eladhatták s ugyanígy csele
kedett Kiss András is, aki az egyik 
selyem inget nyerte meg.

Szeretnénk mi minden magyar

BRILIANT, O. Lengyel János 
testvérünk irja, hogy a munka ott 
most megindult, minden nap dol
goznak. Vesznek ugyan fel em
bert is, de kettőnek kell egy plé
zen dolgozni, mert kevés pléz van 
nyitva és épen ezért jó, ha az oda 
szándékozók várnak, mig Lengyel 
János ismét ir a Magyar Bányász
lap olvasói részére. Négy és fél 
suk magas szén van a bányában, 
lejárókő van egy sukos, víz is 
akad néhol, gáz nincs semmi és 
igy nyitott lámpával dolgoznak. 
Láncos masina után 39 centet fi
zetnek. vegyes méréssel, a szénért. 
Négy szobás lakás nyolc dollárba 
kerül havonta. Az emberekkel elég 
jól bánnak.

... , ,. , , i testvert megdicsérni, aki csak egyját, a haza védelmezőivel szemben ... - , ...... .. .... centtel is hozzájárult a fényesRegen nem látott az a vidék any-, 
nyí magyar együtt, soha nem vert 
talán össze úgy a szivek dobbaná
sa, mint ezen a magyar ünnepen 
és az a több — mint — négyszáz 
dollár, ami a kis számú magyar
ságtól összejött, a legszebb bizo
nyítéka a nehezen dolgozó bányá
szók igaz szivének, magyar lelké
nek.

Az ünneplők zöme Wassonból , 
került ki, bár minden telep ma
gyarsága kellő számban volt kép
viselve azon; s különös örömet 
keltett a bányászok közt, hogy el
jöttek arra Muddy telep ruthénjei i 
és tótjai is, akik szintén dereka- I 
san kivették a részüket az adako- i 
zásból. i

Ajándékokat a következők ad- ; 
tak a bazárra: Kiss Sándor és Ko
vács Ferenc egy beszélőgépet. 1 
Kiss András két selyem inget. Va- I

eredményhez, de arra hely sincs 
az újságban és igy csak azoknak 
a nevét említjük, akik különös
képpen kivették a részüket a fá
radtságos munkából. Kovács Fe 
renc, Rajna József. Kivés Gábor 
és Kiss Sándor fáradtak és áldoz 
tak talán a legtöbbet, mig a jegy
árusításban nagy tevékenységet 
fejtettek ki Gáli Lajos. Safranka 
Tamás, Dudás Elek. András Já
nos. Kivés Károly, Bóra Gyula és 
Farkas Béla s Zvara Gusztáv

PREMIER, W. VA. Jancsurák 
József testvérünk irja. hogy ott 
most jól megy a munka, hat napot 
dolgoznak hetenként. Egyenes 
bányában három és fél láb magas 
szén van. de viz is akad, lejárókő 
vagy gáz semmi sincs, szabad lám
pával dolgoznak. A szenet digolni 
kell és kárénként 50 centet fizet
nek. Szerencsétlenség ritkán tör
ténik, az emberekkel elég jól bán
nak, az élelmiszer ára körülbelül 
olyan, mint más plézeken, a lakás 
ára két dollár szobánként. Aki 
szeret alacsony szénben dolgozni, 
annak Jancsurák bajtárs ajánlja 
ezt a bányát.

SPRINGTON, W. VA. Pethő 
József testvér híradása szerint a 
munka ott most meglehetősen 
megy, mert, álandóan hat napot 
dolgoznak egy héten. A bánya he
gyen van és szlopos, s négy-négy 
és fél suk magas szén van benne. 
Lejárókő van a bánya egy részé
ben, de azt a kompánia munkások 
szedik le. Víz is akad néhol, de 
gáz nincs a bányában, s igy nyi
tott lámpákkal dolgoznak. Masi
na után dolgoznak, amely egyik 
hetingben a közepén, másik he
tingben baromnál (bottomnál) 
vág és a szénért roomban 65 cen
tet, hetingben 75 és 80 centet fi
zetnek, két és fél tonnás kárénként 
Szerencsétlenség elég gyakran 
fordul elő, az emberekkel megle
hetősen bánnak. Négy rumos ház 
ára 7 dollár, az élelmiszer épen 
annyi, mint más bányaplézen. Aki 
munka nélkül jár a vdéken, az be
nézhet a plézre. mert mindig szí
vesen vesznek fel egy pár magyar 
embert.

GREENVILLE, PA. A munka 
itt egészen jól menne, de március 
negyedikén ellopták a mérleg ház
ból a mérleg egy alkatrészét és 
igy abba kellett hagyni a munkát 
amíg azt ujjal nem pótolják.

CARETTA, W. VA- Egyik ma
gyar batjársunk híradása szerint 
a munka ott gyengén megy, leg
feljebb, ha három-négy napot dol
goznak egy héten. Egyenes a bá-
nya, 3—3 és fél és fél suk
magas a szén benne, lejárókő van 
egy részében, aimért külön fizet
nek víz is van valamennyi, gáz is 
akad néhol, de azért nyitott lám
pákkal dolgoznak. Masina után 
kárészámra 50 centet fizetnek a 
szénért. Szerencsétlenség ritkán 
fordul elő, az emberekkel elég jól 
bánnak, csak nagyon dekkolnak, 
az élelmiszernek jól meg van az 
ára, a lakás $1.50 és $2.00 szobán
ként-

A rendezőség a nyilvános elszá
molást lapunk egy közeli számá
ban teszi közzé, addig is köszöne
tét mond a megjelent magyarok
nak a szives pártfogásért és áldo
zatkészségért.

A magyar bányászok példát ve
hetnek az illinoisi testvérek mun
kájáról.

McDONALDTON, PA. Kovács 
András magyar testvér értesítése 
szerint a munka ott most meglehe
tősen megy, négy-öt napot dolgoz
nak mostanában hetenként. Szlo- 
pos a bánya, három-négy-négy és 
fél láb magas a szén benne; víz 
akad a hedingben, lejárókő és gáz 
nines és igy szabad lámpákat 
használnak. Masina után vegyes 
méréssel 53 centet fizetnek ton
nánkért a szénért. Szerencsétlen
ség nem túlságos gyakran fordul 
elő. az emberekkel a plézen meg
lehetősen bánnak és e hir bekül
dője ajánlja a telepet olyan em
bereknek. akik megfogják a dolog 
végét.

LOCHGELLY, W. VA. Azt irja 
Soltész Gyula magyar testvér, 
hogy a munka Lochgellyben na
gyon jól megy, minden héten hat 
napot dolgoznak. Geoses a bánya, 
három és öt láb magasság között 
váltakozik a szén benne. Ahol le
járó kő van, azért megfizetnek, 
víz is akad néhol, gáz nines a bá
nyában. Masina után vegyes mé
réssel 30 centet fizetnek a szén 
tonnájáért a rumokban, 35 centet 
az entrykben. Szerencsétlenség 
ritkán történik, az emberekkel jól 
bánnak, az életviszonyok meglehe
tősek és Soltész Gyula ajánlja ezt 
a plézt a magyar bajtársaknak.

ATHENS, 0. Azt Írják arról a 
vidékről, hogy Sunday Creek bá
nyái még most sem dolgoznak, de 
a vidék többi plézjein meglehető
sen megy most a munka. Sokan 
attól tartanak, hogy csak áprili
sig dolgoznak rendesen és azután 
— ha nem is lesz sztrájk — meg- 
esökken az üzem.

CUCUMBER, W. VA. Verbó 
András magyar testvér irja, hogy 
Berwind hét telepén a munka 
most jól megy, vasárnapot kivé
ve. mindennap dolgoznak. A szén 
magassága hat láb; se viz, se gáz 
nincsen a bányában- Lejárókő bő
ven van, azért yardonként $1.50- 
et fizetnek. A szén karéjáért 75 
centet kap a bányász. Jó lakások 
vannak. villanyvilágítással, az 
élelem ára olyan, mint más helye
ken. Ház is, munka is van bőven, 
és szívesen veszik fel bármikor a 
magyar munkást.

Kőzetednek a húsvéti ünnepek
Küldje pénzét

MAR MOST HOZZÁM, S BIZTOS LEHET, HOGY A

Megváltó feltámadása
NAPJÁN A PÉNZ A CÍMZETT KEZÉBEN LESZ.

100 korona 13.50Németh János
volt császári és királyi ügynök

395 BROADWAY, NEW YORK
VÁROSI FIÓKIRODA: 1597 Second Ave. (83. utca sarkán).
VIDÉKI FIÓKIRODA: 1361 Germantown Ave., Philadelphia

Pa. 150—2nd Street, Passaic, N. J.

TÖRVÉNYESEN ENGEDÉLYEZETT ÉS ÁLLAMI 
FELÜGYELET ALATT ÁLLÓ BANK

Ivory J. József
bankár és hajójegy ügynök

Főüzlet:

333 S. Main Street
Fiók-üzlet:

979 E. MARKET STREET,

AKRON, Ohio

E. AKRON, OHIO
PÉNZT jótállás mellett gyorsan, napiárfolyam szerint 

küld Magyarországba és a világ minden részébe.
A tengeri hajóstársulatok meghatalmazott ügynöke. 
Amerikai s magyarországi jogügyleteket pontosan végez

Security Trust Company
1145 Market Street

Wheeling, W. Va.
ALAPTŐKE ÉS FELESLEG $500,000.00

133 SECOND AVENUE
Vágja ki e szelvényt és küldje be a pénzzel erre a cimre:

Hány dollárt küld:.

Mi az ön neve:.

Mi az ön cime:.

Címzett neve: ..

Község vagy város .. 
Utca és házszám .....

helyére jut, mert a legtökélete
sebb pénzküldési rendszert ő 
valósította meg. Próbálja meg! 
Küldljön vele pénzt és meg fog 

győződni.

KISS EMIL bankárja

MILLIÓK FOROGNAK MEG
Kiss Emil bankházában és min
den cent pontosan rendeltetési [

korona

$13.50

NEW YORK, N. Y.

Utolsó posta:. Megye.

CHARLEROI, PA. Marin István 
magyar testvér azt irja. hogy a 
munka Charleroiban elég jól 
megy, minden héten dolgoznak 
négy-öt napot a bányászok. Egye
nes a bánya, a szén magassága hat 
és hét suk közt váltakozik benne. 
Lejárókő van egy auknyi, viz is 
akad néhol, gáz is van valami ke
vés. Nyitott és villanyos lámpák
kal dolgoznak. Masina vágja a sze
net és tiszta méréssel, ötven een
tet fizetnek érte tonnánként. Sze
rencsétlenség ritkán történik, 
az emberekkel a plézen elég jól 
bánnak, a megélhetési viszonyok 
elég jók, mert a telep tulajdonké
pen a város,ahol elegendő üzlet 
van. Marvin István ajánlja ezt a 
helyet a magyar bajtársaknak, 
akik közül kapna itt munkát egy 
pár.

AMERIKAFALVA.
Amerikafalva javára majdnem 

minden telepen megindult a gyűj
tés és igy lapunkhoz még csak há
rom adomány érkezett. Ahol gyűj
tés folyik, onnan az eredményt 
annak idején díjtalanul fogjuk 
közölni (de csakis bányaplézek és 
bányászok gyűjtését) azoknak az 
adományait pedig, akik hozzánk 
küldik a pénzt, pár hét múlva fog
juk egyszerre kimutatni-

Pénzt küldünk az óhazába a legolcsóbb napi 
árfolyam szerint, teljes felelősség mellett. 
Mielőtt pénzt küldene haza, kérjen tőlünk 

árjegyzéket.

TAKARÉK BETÉTEKRE 4% KAMATOT FIZETÜNK 

PÉNZT VISSZA FIZETÜNK FELMONDÁS NÉLKÜL.

Leveleit cimezze magyarul erre a cimre:

SECURITY TRUST COMPANY
1145 Market Street, Wheeling, W, Va.

Második Nemzeti Bank Pittsburghban
MARTING, W. VA. Glodán Já

nos bajtárs tudatja, hogy a mun
ka náluk elég jól megy, vasárna
pot kivéve mindennap dolgoznak- 
Egyenes a bánya, négytől hat és 
fél láb magasságig váltakozik a 
szén magasságabenne, lejárókő 
nincsen, víz akad néhol, gáz nincs 
semmi; nyitott lámpákat használ
nak. A szénért tonnánként pillé- 
resben (ahol pikkel dolgoznak) 
49 centet, masina útin 26—31 cen
tet fizetnek, vegyes méréssel. Sze
rencsétlenség ritkán történik, az 
emberekkel meglehetősen bánnak. 
Az élelmszer és lakás árai elég 
magasak. Jó munkásokat szívesen 
vesznek fel és e Hír beküldője 
ajánlja ezt a helyet, a magyar baj
társaknak.

Alapittatott 1852-l>en.

Alaptöke és felesleg:
*5,000.000.00

Saját épületünk

100 koronát 5 j 3.50
küld most az ó-hazába
teljes felelősség mellett

EZER KORONÁN FELÜLI KÜLDEMÉNYEKNÉL 
KEDVEZMÁNYES ÁR. — RÉSZLETES ÁRJEGY

ZÉKÉRT ÍRJANAK.

The Second National Bank
FIFTH AVE. és WOOD STREET SARKÁN. 

PITTSBURGH, PA.
P. 0. BOX 1233.
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Coloradói, New Mexicoi és Wyomingi Kalauz A világháború
PÉNZT KÜLDŐNK AZ ÓHAZABA

The First National Bank
of Walsenburg, Colorado.

Alapítva 1875-ben

The First National bank
Alaptőke és felesleg $250.000.00

TRINIDAD, COLO.

FOGORVOS 
McCORNICK BLDG. 

TRINIDAD, COLO. 
Ucsó árak, jótállás mellett-------

(Folytatás az első oldalról)

DUNAI HAJÓK TÜZELTEK ROMÁN KATONÁKRA.
A bojnyikok gyanús viselkedése arra kényszeritette

A magyar pénz ára
az

Befizetett alaptőke.... $60,000.00
Fölösleg ... ..$40,000.00

BIZTONSÁGI LETÉTFIŐKOK

TISZTVISELŐK:

AUTO LIVERY
The Walsenburg Auto, Plumbing and 

Electric Company.
BICIKLIT IS JAVÍTUNK 

Nyitva éjjel-nappal
Phone 40 F. 2.

WALSENBURG, Colo.

Dr. D. B. AKERS
FOGORVOS

Justice épület, a Leader Store 
felett

LOGAN, W. VA.
Kéri a magyarok pártfogását.

Elnök: . .FRED. O. ROOF

Alelnök: ................ JAfi. B. DICK

Pénztárnok:. R. L. SNODGRASS

Segédpénztárnok M. E. COWING

Dr. W. N. HALL
FOGORVOS 

A State Garantee Bank felett. 
WALSENBURG, Colo.

THE HOME HOTEL

Magyarok Figyelmébe!
W MI FIZETÜNK ÖNNEK 4% KAMATOT

a pénze után, ha nálunk helyezi el. Látogasson meg minket. 
THE COMMERCIAL SAVINGS BANK

TRINIDAD, COLO.

Magyar Szálloda
Jó magyar ételek, tiszta szobák, barátságos otthon, a magyarok 

találkozási lielye Dél.Coloradoban. Mindenféle útbaigazítással és 
tanáccsal szívesen szolgál a tulajdonos

Hunter József, Walsenburg, Colo.
3^- Ijegolcsóbb automobil szolgálat, Telefon 184

! GABE FURPHY
■ TEMETKEZÉSI ÉS FUVARO-
V ZASI VALLALAT
■ Phone: 104 F. 2
J WALSENBURG, Colo.

osztrák-magyar monarchiát, hogy nagyobb csapatokat küldjön 
a román határra. Hogy volt alapja a gyanúnak azt bizonyítja a 
legutóbbi csetepáté a Duna mentén. Észrevették a bolgár határ
őrök, hogy a szemközti román parton muníciót csempésznek az 
oroszok részére a jelzésekkel odahívtak egy osztrák-magyar mo
nitort, mely a román hajót át akarta vontatni a bolgár kikötőbe. 
A románok ellenszegültek a parancsnak, mirea monitor gyors
tüzelői megszólaltak és golyózáport zúdítottak a parton álló ka
tonákra. Az összeütközésnek mindkét részről volt egy pár áldo
zata s félős, hogy ez az eset még jobban elmérgeseiti a két or- 
.-zág között fennálló amúgy sem valami barátságos viszonyt.

SOK AZ ESŐ A TALIÁNOKNÁL.

Utbaigazitás az ameri
kai magyarság számára

H ^f* Per Quart □ for Straight Pure iwV^lOO Proof 
fit Buck Creek

Old KENTUCKY Whiskey
ft Csak 50c egy kvart, 2.00 

egy gallon a legfinomabb, 
leg'zletesebb és legegész
ségesebb ital, amit ön va
laha ivott. Soha nem kap
ja ezt az italt másutt Ily 

árban.
8 teljes pint Buck

Creek ...................$2.25
16 fél pint Buck

.......... .......................$2.50
Megfelel a pecsételt üveg minőségnek 

OSCAR BROS
1513 Genesee St. Kansas City, Mo.

JPNSTEINS
(c^y,'*$T()Rr,'‘'Undersells

Walsenburg, Colo.

COLORADO MAGYAR BÁNYÁSZAI!
Uj év óta Colorado állam száraz lett

DE MINDENKI RENDELHET ITALT A SAJÁT HASZNÁLATÁRA.
EZEK A MI HIRES TAYLOR & WILLIAMS 

YELLOWSTONE WHISKEYEINK
Vágja ki ezt a hirdetést, jegyezze meg, hogy miből hány gallont küldjék 
Önnek és küldje a pénzt a rendeléssel együtt Money Orderen. Biztosítom.

Monogram
WHISKEY

VtOMINC COMMERCIAL CO

.... gallon 

. . . .gallon 

.... gallon 

.... gallon 

.... gallon

hogy italaimmal meg lesz elégedve, 
négy éves YELLOWSTONE gallonja .. 

öt éves YELLOWSTONE gallonja . . 
hat éves YELLOWSTONE gallonja . .

.$3.25

.$3.75

.$4.25
hét éves YELLOWSTONE gallonja ....$4.75 

nyolc éves YELLOWSTONE gallonja. . . .$5.25
YELLOWSTONE BONDOLT. PECSÉTELT ÜVEGBEN.
4 TELJES QUART ....
H. M. H. MONOGRAM gallonja. . . .

. . .$5.00
.$2.50

ÍRJON TELJES ÁRJEGYZÉKÉRT SÖR. BOR ÉS PÁLINKÁRÓL. 
Rendeléseket azonnal szállítunk.

NÉV

BOX, VAGY UTCA

PLÉZ

any- VAGJA EZT KI ÉS KÜLDJE BE KITÖLTVE

Wyoming Commercial Co.
Box 924, 303 West Lincoln Highway, CHEYENNE, WYO.

MEG MOST SEM TUDJA?
HOGY OTT KELL VÁSÁROLNI ITALT, AHOL A LEGKEVESEBB PÉNZÉRT A 
A LEGJOBB ITALT KAPJA. ILYEN HELY CSAK EGY VAN AMERIKÁBAN S 

AZ BRÉMÁN & OSGOOD KÖZISMERT ÜZLETE.
Olvassa el figyelmesen

Gallonja
4 éves fehér vágj’ veres B. & O. whiskey $1.75 |
3 éves fehér vagy veres B. & <>. whiskey $2.00

az alábbi árakat:

10 éves fehér vagy veres B. $ O. whiskey $3.00 
12 éves XXX fehér vagy veres B. & O.

whiskey...................................................$3.50
Valódi zamatos törköly .... $2.3(Mől $5.OO-lg
Tiszta erős Szilvorhim ..........  $.5<Mől $5.0O-ig

Legfinomabb Kimmel vagy csá
szárkörte ....................   $2.50. 3.00 és 3.50

Konyak .................................... $2.5O-től 5.OO-ig
Finom fehér vagy vörös asztali

Értés tokaji.................
Finom sötét tea rum .

. «l.OO-től feljebb 
$2.50-től 4.OO-ig 

. $2.0tM<il 4.OO-ig

Minden $5.00-os vagy azt meghaladó megrendelésnél mi fizetjük a költséget New York 
és Chicago között.

A pénzt küldje l>e ajánlott levélben vágj- pedig postai vagy express pénzutalványon.
HA NÁLUNK VÁSÁROL. PÉNZT TAKARÍT MEG. MERT Ml ÜGYNÖKÖKET NEM ALKALMAZUNK 

ÍRJON MAGYARUL

BRÉMÁN & OSGOÓD
Center Ave., Cor. Fullerton St.

PA ÁL JÓZSEF, magyar üzletvezető
Pittsburgh, Pa.

A Ml ÜZLETÜNK 1893 ÓTA ALL FENN.

NE FIZESSEN DUPLÁN, 
ha GRAMOFONT vásárol 
Saját készitményü, elsőrendű magyar grammo- 

phonok, dús választékban.
ALEXIUS RODER

212 E. 73rd Street, New York
Használt gépeket csekély ráfizetés mellett 

' becserélek. -TME
JAVÍTÁSOKAT ELVÁLLALOK. Lemezeket cserélek.

UTAZÓK:
Fülöp János ur

HELYI KÉPVISELŐK:
' Wintondale, Pa. Griboczki Lajos 

testvér.
Rossiter, Pa. Román Mátyás bajtárs. 
Heilwood. Pa. Potoma Péter testvér. 
Clymer, Pa. Majoros András bajtárs. 
Sagamore. Zsitnyár Sándor testvér. 
Iselin, Pa, Nyerges Imre bajtárs.
Nu Mine, Pa. Kiss József bajtárs. 
Semenole. Pa. Kállay József testvér. 
Deegan. Pa. Molnár Sándor testvér. 
Brownsville. Pa. Rónay Sándor ur.

Télbe nem tudtak előrehaladni az olaszok a nagy hó és hi
deg miatt. A tavasz közeledtével meg az esőzések akadályozzák 
meg a győzelemben a nagyszájú fővezért. Csodákat meséltet ma
gáról és hős katonáiról, a kik ugyan jobban sietnek hátra, mint 
előre. A legutóbbi összetűzések alatt 700 taliánt fogtak el a mo
narchia csapatai.

TÖRÖK VERESÉG ÉS GYŐZELEM.
Az oroszok még mindig nyomulnak előre a hátráló törökök 

nyomában s egyelőre nem igen van remény török győzelemre 
ezen a harctéren. Vigasztalásképen a kisázsiai mohamedán csa
patok megverték az angolokat, kik kétezer halott hátrahagyásá
val menekültek a tengerpartok felé. Egy héttel ezelőtt még azt 
jelentették Londonból, hogy az angol expediciós csapatok erő
sítést kaptak és diadalmasan verik le a törököket. A körülzárt 
angol sereget már megmentve gondolták, mert a felmentő had
testek már csak egy pár mértfölnyire voltak az ostromoltvártól. 
A legutolsó török jelentés megcáfolja az angol győzelmi híreket, 
mig az angolok csak azt tudatják, hogy csapataik visszavonul
tak, mert elfogyott a vizük. Már megint?!

NÉMET HADÜZENET PORTUGÁLIÁNAK.
A portugálok már régen piszkálják a németeket. Előbb meg- 

támadtákaz afrikai német gyarmatokat s elhitették a világgal, 
hogy a németek kezdték meg a támadást a mi igen együgyü ha
zugság volt. Most a portugál kikötőben horgonyzó német hajó
kat sajátították ki a maguk részére, jól tudva, hogy Németor
szág el van foglalva ho2zá méltó ellenfelekkel s nem ér rá szem
telen piaci legyekre vadászni. Hadüzenet volt a német válasz a 
hajórablásra s bizonyára ez a kis zavargó korcsszülött is meg
kapja a méltó jutalmát. Érdekes, hogy Olaszország ugyanezt 
tette a németekkel és még máig sincs hivatalosan háború a két 
ország között, dacára Anglia és Franciaország többszöri felszó
lításának, kik nem tudják mire magyarázni az olasz-német ba- 
rátkozást.

Beteg ember olvassa el “Az 
egészség útmutatója” cimü cikket. 
Saját érdekében teszi.

J. D. GROSS A MAGYAROK 
PÉNZKÜLDŐJE

1930 South Broadway, St. Louis, Mo.
a bányászok pártfogását kéri

Tizenhat vértanú.
Kempton, W. Va- Stefán István 

testvérünk tudatja velünk részle
tesen a kemptoni nagy bányasze
rencsétlenség történetét, amelyről 
a múltkor pár sorban már megem
lékeztünk.

Február 29-án reggel robbant 
ki a bánya, amikor már hetven 
testvérünk lement, hogy a napi 
kenyerét megkeresse. A bejárat
hoz, a robbanás hallatára azonnal 
csoportosan siettek a szegény 
gyermekek és feleségek, akik sziv- 
szaggató jelenetekben kérték visz- 
sza eltemetett férjeiket, apáikat.

A benn szorult hetven bányász 
közül 14 még benn a halálát lelte, 
többet megsebesülve hoztak ki a 
bányából, s az utóbbiak közül ket
tő szintén meghalt, ugy, hogy ösz-

szesen tizenhat bányász testvé
rünk lett ismét a munkánk vérta
núja.
A telepen mindössze két magyar 

bajtárs dolgozik akik szerencsére 
még nem voltak lenn a bányában, 
mert esak hét órára kellett lemen- 
niök és igy magyar áldozat nem 
volt. Az elhunyt bányászok ola
szok és horvátok voltak

A szerencsétlenség okát még 
nem tudni biztosan, de nyilvánva
ló, hogy a bányatársaságot terheli 
a felelősség, mert a bánya-inspek
tor szerint valószínűleg a felgyü
lemlett szénpor, piszok, okozta a 
robbanást. Általában rendetlenül 
tartották a bányákat és a benn 
dolgozó emberek régen féltek 
ilyenfajta szerencsétlenségtől.

MORRIS FORST CO -nál —* ‘
Cor. Smithfield and Sec ond Ave. 

PITTSBURGH, PA.

Pénzküldés Magyarországba.
A háború nagy nyomort okoz és a pénz szükséges. — Mi haza- 
küldjiik pénzét az ön hozzátartozói részére az alanti bankok 

bármelyikéhez:
NÉMET NEMZETI BANK..............................
CS. ÉS KIR. HITELBANK..............................
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank . . .
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
CSEH LESZÁMÍTOLÓ BANK.........................

BERLIN
......... BÉCS 
BUDAPEST 
. . SOPRON 
. . . PRAGA

és más bankok által a legtöbb magyar városban.

Quarter Savings Bank
KÜLFÖLDI OSZTÁLYA

MARKET AND 16th STREET, WHEELING, W. VA.

Mióta a háború kitört az amerikai magyar
ság állandóan a legnagyobb zavarban van a ma
gyar pénzt illetőleg, mert folyton változik annak 
az ára és aki pénzt küld az óhazába, soha nem 
tudhatja, hogy mit fizet azért a jövő héten.

A magyarokkal dolgozó és a magyar lapok
ban hirdető pénzküldők legnagyobb része az új
ságokban hirdeti a pénz árát, csakhogy mire az 
újság kiér az olvasóhoz és a pénz beérkezik a 
bankárhoz, addig is változik a magyar pénz ára.

Ezt a viszás helyzetet alapos tanulmány 
tárgyává tette New York város egyik legnagyobb 
és legtekintélyesebb bankja, a STATE BANK 
(ÁLLAMI BANK) és hosszas tanulmányozás és 
kísérletezés után sikerült megtalálni a legjobb, 
legpontosabb és legbiztosabb módszert a pénz
küldés szabályozására.

A STATE BANK (ÁLLAMI BANK) 26 
éve áll fenn New York városában, és amerika- 
szerte ugy ismerik, mint a világ egyik legna
gyobb és legerősebb bankját. Azt szokták róla 
mondani, hogy “erős, mint Gibraltár sziklája” 
és ez a mondás teljesen megfelel az igazságnak.

A STATE BANK (ÁLLAMI BANK) alap
tőkéje nem kevesebb, mint KÉT MILLIÓ KÉT
SZÁZEZER DOLLÁR, vagyis körülbelül TIZEN
ÖT MILLIÓ KORONA.

A STATE BANK (ÁLLAMI BANK) feltét
len megbízhatóságát és nagyságát semmi sem bi
zonyítja jobban, minthogy az Egyesült Államok 
postatakarékpénztára is ott tartja a pénzének 
egy részét, betevője továbbá New York állam és 
New York városa is.

Semmi kétség, hogy a magyarok részére 
nagy elönynyel jár, ha a State Bankkal küldik 
a pénzt az óhazába, mert hol van még egy ma
gyar bank, vagy pénzintézet, amelynek az alap
tőkéje és betétállománya nem kevesebb, mint

230 millió korona
a mely a legfényesebb bizonyítéka a State Bank 
nagyságának és megbízhatóságának.

Tud-e másik bank ilyen óriási biztosítékot 
mutatni, mint ez a kétszázhusz millió korona?

Húsvéti pénzküldésre
ez a legalkalmsaabb idő.

Szerezzen örömet hozzátartozóinak barátai
nak a szent ünnepekre. Küldeményéről meg
kapja az ÓHAZAI EREDETI POSTAI VE- 
VÉNYT, melyből láthatja, hogy pénzét becsüle
tesen továbbítottuk.

Legolcsóbb pénzküldés
Pénzét hazaküldjük azon legalacsonyabb ár
folyam mellett, mit BÁRMELY BANK, vagy 

BANKÁR hirdet BÁRMELY MAGYAR 
LAPBAN

Okos ember meg tudja gondolni, hogy meny
nyivel előnyösebb, ha ilyen nagy pénzintézettel 
küld pénzt, amely nemcsak hirdeti, hogy JÓT
ÁLLÁS MELLETT küldi a pénzt az óhazába, ha
nem rendelkezik 230 millió korona felett, amely 
biztosítéka a jótállásnak.

Hatalmas összeköttetéseivel keresztül vitte 
ez a bank, hogy teljes felelősség mellett adhat 
el hajójegyet olyanoknak, kik Európából akar
nak ide utazni még a háború alatt és ebben az 
ügyben is szívesen adnak bárkinek felvilágosí
tást.

Nem hivatkozunk egyébre, minthogy 25 év
vel ezelőtt a rendelkezésünkre álló tőke csak há
rom millió korona volt, amely immár 230 millió 
ra emelkedett, amit becsületes, egyenes és hűsé
ges működésűnkkel értünk el a közönségnél.

Köztudomású, hogy a State Bank betevői
nek a száma közel van a százezerhez.

A SAJÁT ÉRDEKÉBEN KÉRÜNK MIN
DEN MAGYART, AKI PÉNZT KÜLD AZ Ó
HAZÁBA, HOGY ÍRJON HOZZÁNK ÁRJEGY
ZÉKÉRT ÉS FELVILÁGOSÍTÁSÉRT.

The State Bank
(ÁLLAMI BANK)

374-378 Grand Street,
52=54 Norfolk St., New York.

(Department M. B.)
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EZERHATSZAZHUSZONÖT MAGYAR
NEMETH JANOS

központi és fiókirodáiban 1916 február 20-ig a harmadik magyar hadikölcsönre a következő jegyzések történtek:
Ádám János, Chrome, N. J. ..... 
Agnes Miklós, New. York ....... 
Ágoston Dániel és neje, Holden,

100
400

Ájtai Mihály és neje, Tomi Creek,
500

Álló Béla, Philadelphia, Pa.
2.00, 
500

Almádj- Miklós, McDonaldtqn, Pa. 2000
Almásy János és neje, 

phia, Pa. ..............
Philadel- •

Ambrus Jánós, E. St. Louis, Dk. 
Andó József, New York ............

. 1000

. 500
400

Andorko Lajos, New Brighton, Pa. 200
Andovcsik Mihály,' Britamen, Pa. 1Ó0
András Ferenc, Logan, W. Va. .. 1Ö00

Bodnár István,’ lie^lanicsviDe, 
n. Y. .am...f.....KW

Endre Bodó, Dobra, WV*............... 200
Julius Bódog, Broax^ N. Y......... . 200
Bodonyi JánoS, 9p*nor,-Pa. A00 .
Bogisich József, .Midvale, O.,™« \100 .
Bognár Sándor. >0160. Farms, íJoHn 200 
özv. Bognár Erzsébet,-Garfield, NJ.,300 
özv. Bognár Erzsébet, Garfield,.NJ. 100, .
John Bpgply, Port* Huron, Michl. 200
Bohl Erzsébet', New York...........  4000 .
Böhm József, és neje. Túri Julian

na, New York ....'.................. 3000

©ivó György, NewYork ., 700

Angi István, Detroit, Mich...........
'Anhaldt Ernst,, New York .......... 1
Antal. Ádámné, Wehrnm, Pa. ....
Antal M. Emil, Elizabeth, N. J... 
Antal Károly, Detroit, Mich. .... 
Ariton Anton, New York.............
Antonji Mihály, Leechburg, Pa..1. 
Arasz Kristóf és neje, Rochester,

. 600 

.10000 

. 100Ó 

. 500

. 1000 

. 2000 
; 100

Bojár János és neje, Passaic, N. J. 200
Bók István, Chrome, N. J.......... 200
Bölcsbázi János, Homestead, Pa. . 400
Bombár Péter, Clarkdale,- Ariz. .. 400

N. Y.............................................. • 1000
Argyilan Vasilika, Marseilles, Hl. 1000

Bombera Béla, Sc^lp Level, Pa. 
Bonevác János, So. Bend, Ind.. 
Stéve Borbély, E. Mentor, Ö. . 
Borbély János, Buffalo, N. Y. 
Borbély János, Buffalo, N. Y. 
Bonfy Lisa, Allentown, Pa.... 
Borh Péter, Rochester, N. Y. ..

400
100 

2000
100
500 
50,0 

1000
600

MtohaJ - Barbara Divo, New York. 1000 
Doboviczky András és neje, Por- 
. tagé, Pa. ..................................... ' 200

Dobran George, Roebling, N. J.100, 
Dobrotka Mihály, Rochester, N.* Y. '300 
Dobrotka Mihály és /leje, Beesőre- '

vies Ilona, Rochester, N. Y. ... 5700 
Doktor" József, New Brunsivick NJ 200 
Domby László, Leechburg, Pa___ 200Ó 
Dominkovicz János és Anna,

New York .................. J.í.a... 2000
Domokos Viktória, Bridgeport C. ,5000 
Domonkos Gábor és neje, Passaic 1400 
Domoszlay Ágoston és neje, Tóth

Rozália, Wilder, Pa.... ............... 3000
Dömötör András, Elwood City, Pa 200 
Drabbant Mihály és neje, Whar-

Gib* Andt-áh, Lord, Md..........._  
Gilányi Lajos, Medina, Ohio.... 
Gitl Terézia,, Cincinnati, O.J. • 
Dr. Otto Glpgau, New YorR-X'/ 
.Göbölös József, Buffalo, N. Y... 
Anna Gödéi, New York........... ;] 
Mario Gödel; New" York. __..... _ 
Josephine Goebbel, New York....  
Gombos Albert ®B nejo, Duquesne, 

Köncz Bertalan, Franklin "fut/ 
nace, N. J.................. _____

1500 [Márta Hudach, Yonkers, N. í.
. 100 
. 2Ö0
. 1000 
. 4000 
. loooo 
. 300b 
. 2000

500

100
200
200

Árva János, Bellevue, Mich. . 200
■Asztalos Mátyás, Buffalo, N. Y. ■ 100
Babiak Károly, Laing, W. Va. ... 
Babos Mihály, Caldwell, N. J. ...' 
Babucz László és neje, Leechburg,

200
100

Michael and Angner Bosits, New 
York ..... .......................

1000

Hwü Gábor, Manayunk, Pa..
Hudy Józaef, Manaynnk, Pa____ . 
H“dy -Károly és neje, Manayunk,

Hpgyec-Pál, Marblehead, O.

1700

800

1500
• 100

Kiss Juliánná, Buffalo, N. Y.......  
Kis Károly éB'neje Mihály'Ágnes, 

Reliance, Wyo. ....... ............
Kiss László, Pocahontas,•_'■Va..'... 
Péter Kiss és neje Mudri Mária, 

Columbus, Ohio .....................
Kiss Sándorné, New York/.

2000

800
200'

özví Kneó Jánosné, Stamford,Conn 200
Kun- Geczi Jstván, Elbert, W. V*. 500

Bacsa Lajos, E. St. Louis, III.......  
Bacsko József, Dobra, W. Va. .. 
Bacskó Józscfné, Dobra, W. V«.. I 
Bacsó László, Cainbrook, Pa. ... 
Ifj. Baczay István, Frederick

1000 
2Q0 
100 
100 
-100

Boskpvitz Hermin, New York 
Boskovitz Mór, New Yprk ... 
Boskovitz Mót, New York ... 
Both István, Lansing, Mich. .

1000
300
300
300
300

2000

Carolin* Drosdich, Schenectady.. 
Edmund ,Drosdich, Schenectady.. ■ 
Drotár István, Chagrin Falls, O.. 
Dudás Ferenené, New York........ ’ 
Dudás István, Buffalo, N. Y......
Dudás János, Buffalo, .N. Y___ _ 
Dudás János, St. Clairsville, O...
Dudás Pál és neje, Szűcs Mária, 

Gary, WVa...............................
Dudás Pál, Holden, WVa. .......... 
Dudás Sándor, Stamford, Conn..
Dúl Mihály, Holden, WVa.........  
Bumity Sándor, Newton, Iowa ..

500 
6200 

■ 300
200’
100
600
400
500

■ town, Pa..........................  2000
Baczáy Lajes, F’ederiektow*, Pa. 1000
Báczay Lajos, Fredericktown, Pa. 1000
Bagasy Elizabeth, Somerville, N. J. 200 
Bogjus. Menyhért, Phoenixville, Pa. 300.
Bagu Balázs, Vintondale, Pa. ..... 1090 
Bajuoczi Sándor és neje, So. Beth-

Ifj. Botos Pál és neje, Imre Róza 500 
Bózsa István és neje, Szabó Rozália 500 
Bozsnyák József, Rossites Pa.... 2000 
Bbzzay Lina, Essex Falls^frí. J. .. 200
Bozzay 'Miklós és neje Essex Falls

N. J. ...........   1000

Anton Dunst : 
New York ..

Irma Dunst,

1000
100
300
200.

1000

Görgey -Dániel, Clairton, Pal.... 
Gosztola Gergely, So. Bend, Ind 
Gosztola József, So. Bend, Ind.. 200 
Gréczi Lajos, N<*w Brunswick, N,J.1000 
Julius Greffer, Berwick,' Pa....... 800 
Louis Gribóczky, Vintondale, Pa. 200 
Anton Grim, E. Akron, O........... " ' 
Joseph Grohmatf, New York.... 
Grzatovich Mike, Wakefield, •, 

Mich. .......... .
Peter Gucky, Columbus, N. J........ 
Gugypla Józaef, Portage, Pa..... 
Gujás Ferenc, Stonega, Va........... 
Gujás Ferenc, Stonega, V*........... 
Gujás Mikiás, Oxford Furnaee,

100
1000

3600
200 

109.1 
1000 
1000

BSjzath Mikc és neje. Ölen Jenn,
1000

Bak Eároh Adelaide, Pa.
200
200

Bakonyi Ferenc, Schenectady, N Y. 100- 
Bakos Eaok és neje, Roebling NJ. 2000
Bakos Ferenc, Chrome, N. J. ...' .1000 
Bakos Mihály, Adelaide, Pa......... 00 
Balázs Magdolna, New York .... -4800 
Balázs Sándor, Aurora, Hl.............1000 
Balázs Sándor, Aurora, Hl. . —... 500- 
Balázsi Ida, New Brunswick, N. J. "500
Baldusti Mihály, New York .....' 1000

500Balla András, Fredericktown,'Pa.
Balia András, Fredericktown, PÁ 300

Balia Eszter, Chrome, N. J_____  
Balla József, Leechburg, Pa. _.....  

Balla József, Fredericktown, Pa.. 
Balla Károly, Detroit, Mich_____ 

Balla Steve, Lord, Md________ .

800
100 

.400
600

1000

Michl Terczia Brandalik, Long 
Island, N. Y- . <.....................

Brattaucr György* és ndje, Jakab 
Anna............. .............

Brauu Gyula é^ ifeje Magdaléna, 
. Rochester, N. Y.......................... 
Paul BreitehJjad, Passaic, N. J. .. 
Brtm István, Trenton, N. J.........  
Ifj. Hrevak István és ifj. Breyak

József, Monongahela, Pa.....; 
Ifj. Brevák János, Monongahela. 
László Brinauer, New York ...... 
Lászíó-Brin shier, New. York.......  
Bródy Gyula, New York.............  
.Rosa Bruenn, New York.............. 
Jóhn JJrumer, Steelton, Pa......... 
Bubán.Anna, New York........;.. 
Emil Bucik, Pittsburgh, Pa........  
Anton Buck, Passaic, N. J. - .... 
Buco Márton, Kulpmont, Pa. . 
Joaif Bueurencíu, Homestead, P*.

BatHi György, Holden, W. V*. . . 190 
Balogh Dániel ős neje, Detrqjt, ' •

Mich........... ..............................   100<5
Balogh Ferenc,iHomestead, Pa. ..
Balog István, E. St. Louis, HL .. 
Balog János, Gary, W. Va. ..........  
:Balog János, Cacnegie, Pa......... .
Balog János, Medina, O. 
Balog Pál, Leechburg, Pa........... 
Balog Piroska,' New York ...... 
Bandur György, .Trenton, N. J. .. 
Ifj. Bányai Ferenc, Detroit, Mich. 
Bafabás Ferenc/ Trenton, N. J. . p? 
Barabás 1stván; Amherst, O.........  
Barabás József, Amherst, O. . 
Baranyi Péter, Roebling,- N. J. .. 
Baráth Gábor és neje, Whitman,

Ignátz Dunst, New York .... 
Péter Dunyák, Donora, Pa.... 
Bundán Károly, Racine, Wis.

3000

400

3000 
6Ö0 
200

100
200
200
200
200
500 

■2000
700 

-1000 
2000

800
400

Buchenauer József, Detroit Mich. 1000

' 400 
.2000 
1300

100 
400
200 
500 
'J00 
400

Einéry Bujdos, Hibbing, Minn... 
Bukva Imre, New Salem, Pa.... 
Bulóth István, Alliance, O......... 
Susanna Burger, New York .... 
•Katica Burghuber, New York ... 
Burkaii Gergely, Far Hills, N. J. 
ÍBusai László, Elkhart, .HL.......... 
Caret Thomas, New York . .........

1000
100
200 

4000 
1000

200 
400
200

Imbro Ceiepiako, Alexandria, Pa. 100 
Cliahisz János, Chrome, N. J.' “RBA

2500
200
100

2000
Dupej József Latovec, Butier, Pa. 900
Durda Ferenc, Rayland, O.......... 
Dusza Rudolf és neje, Horváth

Ilona, Onnalinda, Pa... ......  
Joseph Eckelhardt, Long Island.. 
Eckert-János, Manayunk, Pa.... 
Edelényi Ferenc, Windber, Pa... 
Johan Eichinger, New York .... 
Elek András, Windber, Pa.......... 
Elo Ferenc, So. Bend, Ind.........  
Énekes József, Castalia, O...... 
Engelberth Jenő, New York ..,. 
Erdei György, Leechburg, Pa... 
Ifj. Erdei Károly, Detroit, Mich..

100

.1000 
1000 
1090 

100 
. 200 

500 
100 
100 
400 
200

—r----------------- ------200
Erdélyi János, Coalridge, Pa.... 2000 
Erdélyi Mihály, Kansas City, Kan* 800 
Erdő.i Antal, Ramsey, O...........'.. 600 
Erlebach András, Homestead, Pa, 100 
Érni Mihály, Trenton, N. J......... 103 
Erős József, E. St. Louis, Ill....... 500 
Erős Károly, E. St. Louis, ID....... 500 
John Esték, Homestead, Pa............ 1500 
Anna Etzenhoffer, Passaic, N. J. 2000
Ewald és-neje, Reading, Pa..... 2000 
Charles Fabrin és neje, New York 1009 

■Fairporti L' Szt.elstván Magyar
Kir; Róm. és Gör. Kath. Bs;

Hulan József és nejé, Hastings on ' j__  
Hudson/ N. -Y;..... .. 6500; Kivás Mihály, Hubbard, O..

George Huss,. New York.,.., cnnnJ.án—«.x r z------
Ge'orge Huss, Nejv York.....
John Huss, New York.__...
Huszár Ferenc, Davy, W. Va..
Huszár József, New York?..

Hutwagner Rudolf és neje, . 
nayunk, Pa.........................

John ülés, Grenland, Mich....
John Illés, Greenland. ■ Mich.. 
Illés János, Greenland, Mich.. 
lltyu Mihály, Widber, Pa....

5000
5000
2000
6000
2500
400

Klegárt Lajos és neje, Allentown,

500 
1000 

• 100

Franz Klein and Fran Barbara,.
~Í0O.

200
200,
300
300

3000

, Hahn, Phila, Pa.. ...............>»■.*-
özv. Klement Jánosné,. Bound- 
. brook, N. J....‘..........
Adolf Klepeisz, Passáie, N. J....

Kun Lájos éj neje Puskás Erzsi, 
-New Brunswick', N. J.............

Kun. Mihály, Dante.fVa..............
Kuúífák István és neje.sz. Balogh 
■ Julianna, Leechburg,'Pa........... 1000

1000
500

Kundrák István, Leechburg, Pa. 2000
Kunpókó ^fátyás, Gary,’ W. Va... 100 
Kuncs • Lajos és neje Orosz Éva,

Elgin, 'Ill.
4000 ^KufCz Ferenc, .New York.

200
1000

‘Küronya • József, ' Allentown, Pa.

Baráth Gábor és neje, Whitman, 
WV. Va. ......................................

Barátit János, Flint, Mich............  
Barkocy János és neje, Trenton.. 
Barna Margit, Rakaczaszond, Bor- 
_ sodmegye ....................................  
Bartl Miklós és neje, Phila, Pa... 
Bartók Sándor, Windber, Pa........  
Bartolf Heinrich és neje, Roches-

100

Clypelar Márton, Chicago, 111. .
L Síűz Mária R. Kath. Bs. E. .. 
Colmar Jolán, New York '...........
Colmár. Sándor, Paasaic, N. J. ..
Stephen Colmár, New York....... 1 
‘Csajbok János, Hotóen, WVa....
Csajkovtes Ferenc és neje, Urbán 

Máry, Holdén, WVaJ ..........
Csatári -József, Hudson, N. Y.

. 2000
, 100
. 100O
. .5000
. 400 
,10000 
. 200

Egylbt, Fairport,- Harbor, O-... 1000 
Fajcsák János, Lackawaitna, N. Y. 1000 
Alex Farkas, New York........ ..100000

*— ~-------” ’ . 209
2C0 

TOO'; 
300

Farkas István, Chrome, N. J... 
Farkas.1st vén, SAgarlóaf, Pa.. 
Farkas János, Windber, Pa.... 
Tarkas János, Holden, W. Va..
Farkas Lajos, Lackawanna; N. Y. 2000
Farkas László, New York............ 60u

1000 
’1000
200

50
2000 
100‘

Csáti -Ágoston, -Lackawanna, N. Y. 
Csáti Mihály, -LaMcawanna, N. Y. 
Czebits Adám, So. Bend, Ind........ 
Cseh Gáspár, Richwood, WVa. ... 
Cseh Julia és neje, Julianna, 80.

Bend, Ind. ................. . .............

100 
1000
200
200
100 
800

. 1000

Básti Lajos és neje, Lackawanna,
6000

Bató Gábor gyermekei, Baxter,
1000^

.Farkas Mózes és neje Bari Ágnes 
Homestead, Pa. .............. .

Farkas Sándor és neje Réthi Ka- 
taliij, Rutlandt, Vt.;.............  

Fazekas István, Mohawk, Mich. 
Fazekas József, Rossford, O.......

Cselenják Miklós, Hooversville, Pa. 200' 
Csepregi István, Palmerton, Pa. . 1000 
Cserép Péter, Phoenixville, Pa... 100 
Cserödi Józaef, Mi’shawaka, Ind.. 20Ö
'.Ifj. Cservenyák János, I 
Csirek Róza, New York

’roejor, Vt 2000

John Csíz, Northampton, Pa.
1000

100
Csöíc Erzsi, New Brunswick, N. J. 1000

W. Va. ......................................... • 100
Bnuman Antog és Mária New York l/)00
Bocker Stefan, New York............-3509
Becker Stefánné, New York .... 350Ó-
Sédé István, Conneaut,. 0............. 200
Bede József, Conneaut, 0............. 200
3eke István, Wevaco, W. Va. .. 200
Ifj. Bélik János Vlecsko, Akron, O. 10O

Pavel Csokány, Ambler, Pa...... 
Pavel Csokány, Ambler, Pa. .. v . 
Csorna -András, BarnesborOjJ’a.. 
CSomafalvi József, Hickma^tPa.. 
Csomós János, Chrome, Ni J. .. . 
Csöngető István, S BethlehWn Pa
Csöngető Pál, So. Bethlehem, Pa. 
Csöngető Márton, Bellevue, Mich

100
100
400
200
200
200
100

6000

300

Bencza József, Winuoer,'Pa...... 
Bencze Lajas és Ignácz Istvánná, 

Scalp Level, Pa..... •.. ...............
Bene András, Windber, Pa.............
Bene János, Windber, Pa. ..........
Benedek István, Clinton, Ind....

1000
5ÓÜ

Csöngető Marton, Bellevue, Mien 200
Csontos Pál, E. Hammond, Ind. .. 1000

' Csordás János. Star Junction, Pa. 500

1000
200
200
200

Benes József és «eje, Braddock, Pa. 600
Benkő István, Buffalo, N. Y........  
Benkovics Ferenc, Windber, Pa.. 
Bényei Lajos, Beaverdale, Pa.... 
Bényi József Pálié, Holden, WVa 
Bényi József Pálié, Holden, WVa. 
Bényi Peti Márton, Holdén, WVA

100 
100 
100 
'-‘L!
8 oo 
100

Csörgő GSbór, Detroit, Mich..'.. t 
Csottos János, Buffalo, N. Y< ... í 
Császár János, Castalia,_ O............
'.Csuka Imre, Detroit, Mich..........
Csuka József, New York  .......... í
Csupik István és neje, Szűcs Ju

lianna, Erie, Pa..................... J
Czeglédi Ádám, Holden, WVa.... 
Henrik Czéike és neje, Elise Grosz,

Czcld< 
Pa ,

Barcsik József és neje Nazareth, Pa 200
Borecz János, Blair, WVa. 
Borecg Jánoá, Blair, ^WVa. 
Borecz János, Blaír, WVa.

400 
400'

Beregszászi Istv., Uiiagrin Falls, O. .100
Beregszászy Jánós. New York ... '300.
Berontéa Lajos és neje, Gary, WVa. 200 
Berger János és Erzsébet, Roches- •

Berki Albertné, Roebling, N. J '
Berki Imre és neje, Hastings on

Hudson, N. 'Y..............................
Nernart Albert, Easton, Pa...........
Bcrnáth István, Roebling, N. J. ..
Bornáth Márton, Gary, WVa.........
Bertalan Péter és neje, Allentown

4000
600

5000 
2000 

. 100
200 

2000

1000
200

York ................................... 5000
Mihály és neje, Seminole,

500 
5000 
1600 
1000

Rudolf Czeike, New York ..........
Czető Imre, Stotesbury, W Va.__  
Cziguth Márton,, Alleutown, Pa.. 
Czünmerman Ernő és nejo, Fried-

niÁi Teréz ................................. 1000
Czink. József, Detroit, Mich......... 1000
Czipót Imréné, Elbert, WVa........ 500
Czippán György, Lackawanna NY. 2000
Cziráki Antal, 8. Bethlehem. Pa. 1000

1400
1000

300.
500

Pa......................... 1000 
George Bertele, New Yqrk ......10000 
Bartók Sándorné. New York .... 1000 
Mike Bette, Millfield, O............ .  . 1300 
Bettes’ Barna, Crescent, O........... 200. 
Bezsnyak György, Homestead, Pa. 1000 
Biczok György s neje, Cincinnati O. 400 
Bigalke Teréz, New York......... 3000 
Bika Eszter, New York............... 1500 
Billa Albert, New Brunswick, NJ. 200 
Billa Róza, New Brunswick, N. J. 400 
Bindics István és neje, Northamp-

Czirákv János, Palmerton, Pa.... 
Czire Mihálv, Detroit, Mich........ 
Dajka Mihály, Chrome, J........ 
Frank Damienkovich és neje, Má

ria ........................................... .
Danes János és neje,M>óc4 Bor- 

‘bála, Fredericktown, Pa. í.....
Dan'ku Ferenc, Chrome, N. J.... 
Erink Danyi, New .Perry, Pa.... 
Danyi István, Gary WVa...-..;.. 
Danyi J&zsef, Gary, WVa........... 
Jbseph and Amalia Danzwith,

5000
100
400

Biró Flórián, Gary, WVa. ...
Bíró István, Gary, WVa.........
Biró Lajos, Hooversville, Pa.
Biró Pál, Clarksburg, WVa. .

400 
100(1

500
5000

400
Bischoff József és Mari New York 2000
Bocsi János és neje, Reliance,

Wyo.................................  1
Boda Jánosné, Munson, Pa...........
Adolf Binder, Passaic, N.‘ J. ....
Boda János és Erzsébet, Farming

ton, WVa..................................
Boda József és neje, Pataki K*-

10000
. 100
. 3000

100

Gulás Róza, Conneaur, Ohio.......... 
Gulyás János,. Passaic, N. J.....

Pleasandaíe,

Guth George és neje sz. Polich 
Marj-, Long Island, N. Y.;.;.

Julius .Gyulai, Coalgate, Okla:...
Gyarmathy ístván, Chrome, ,N. J. 
özv. Gyarmathy Károlyné, Mil

waukee, Wis.'........ .... ..... 1
Péter Gyárm'athy és neje, Lám- .

200 
.1000 
2000

3600

600
500
100

.10000

Gyenes Dániel, Windber, Pa...'..
Gyenes József, Windtier, Pa.......
Györfi Imre és neje, "Proctor, Vt..
Győri Imre, Reed, Pá.................

.Gyulay Gábor, Castalia, Ohio....
Gyüre Károly, Conneaut, Ohio__ 
Gyurka János és neje, Manayunk, 

Pa................ . .....................
Haary Sándor, Palmertbn, Pa.;..

300
100
100

. 400 
1009

400
1000

200
300

Hacsav^ez Flórián, .Gary, -W. V*.- 300
Mihal Hadbavnij, Dcgolía, Pa.. < , 100
Jvhn_ Hadik,- So. Norwalk, Coim.. 300
Hagen. János, Leechburg, Pa..... 
Hagymási András és heje Lukács

400

100
Haiser Magdolna, Roeheptzu-, N.Y. 200
Hajas István ős neje Nyerges Év*

Ambridge, ' Pa*'.-. ;.................... ;
Hajas Josti Pál, G»ry, W. Va..

2000
100

Hajdú Antal, Lackawanna, N.Y. 1000
Hajdú György, Seanor, Pa.__... 
Hajdú Miklós, Seanor, Pa/_____ 
Hajdú Sándor és neje, Chrome,

Hajdú Térése Chitön.l Wis....... 
Hajnal Jánós, Keiáer, Pa............. 
Hajtó József, New York.............. 
Haller János, Leeehborg, Pa.......  
Haller Márton, Eetafíburg, Pa.., 
Alexander HamOiurschmidt és neje

Hammerschmidt Mari, Passaic,

100
100

.500
1000

200
1000

200
500

Iski Jánik János, Elisabeth, NJ. 1000 
Iván Gergelyné, Philadelphia, Pa. 200 

.Iván József, Elkhart, Ind........... 1000 
Ivánka György, Middletown, O. 100 
Izrael Anna, New York............... 600
Jadányi László, Carteret, N. J... 200 
Auguszt Jagsitch, New York.... 1000 
Jakab Hona, Yonkers, N. Y....... 1200 
Imre Jakab, W. Berwick, Pq....... 200 
Jakab István, Passaic, N. J........ 200 
Jakab János, Passaic, N. J............ 200 
Jakab SándorAMedina, 0........... 100
Jakab Zsigmond és neje Udvordy

Klicska Arnold, Toms Creek, Va. 1000. 
Klicska Arnold, Toms Creek, Va. -40Ó 
Klimkó János, -Winding Gulf,W.Va-' 200 
Mike Klolik; Stary, Stredor, Dl... 6000 
Klopeeik István és neje, Muson,

Klopfer Sáinu ős neje Szendrei
Erzsi, So. Bend, Ind............... ■

300.

.- 1000
Köbli Ferenc, Mechanicsville,N.Y. 1000
Kübli János, Mechanicsville,N.Y; 1000
Koch József, Maurer, N. J.........  
Koczán József, Allenton, Pa.......  
Kocsis Ferenc, Mohawk,. Mich... 
Kocsis Gergely és neje -Papp Anna

Glen White, W. Va.2................
Kocsis "István, Allenport, Pa.......

400
100
100

5000
1000
400
200

Kuron&i Sándor és neje, Cincin
nati,; Ohio '..............................  

Kuti F-b^enc, Hoboken, Pa........... 
Karl, knd ‘ Kathia Kutschirek,

New .York. ..
Kutta József :.és Josephina, New

Y9rk. ..

400

800
500

. 6000

Kutter József és Josefina, New 
York, ................................ .

Labancz Lajos, Robyville, O’.... /

... 2000

6500 
170ö

Johan Laczkó, Fairport Harbor, O 2000

Gizella, Toms Creek, Va......*
Jambrik Mihály , és neje Barnaji

Anna, Fredericktown, Pa--------
Terese Jamrischka, New York...
Jancsó István, Smock, Pa.............

1600
Kocsis Mária, New York.....
Kocsis Péter, Detroit, Mich.'.

1000
2000

400

Kohntics Péter, Carboret, N. J.

1000
•2000

100
600
600

2200

Laczkó László, Leetonia, Ohio... 
Ladányi Illés, Chrome, N. J.... 
Lado. Mihály, Matoaka, W. Va..

200 
2000

500
Lakatos József, Homestead, Pa.. 1000
Laky István és neje Benkő Ro- 

. zália* Glen White, W. Va........  
Lampel Károly, Proctor, Vt.......

800
2200

Láng József és neje Molnár Re- , •

Jancsurák Erzsébet, Passaic, NJ. 200
Jancsurák József, Premier, W.,Va. 2500
Jancsurák József és nője,-Premier,

2500

Kői Pál, Chrome, N, J................... 200
Kojsza Bertalan, Homestead, Pa. 600
Koleszár József, Chrome, N. ,J...' 100 
Ursifiiná Kolár, New York.......... 2000
KpUáth Béni.és Beje, Buffalo,N.Y. .1000

Jancsurák József és neje, Premier,- 
W. Va. ........................ 500

Janczen Lajos, Detroit, Mich.... 1000-
Jejiiczki*Erzsébet, New York.:. 290
Jankó Kálmán és neje, Armco

.Foreign Club, Middletown, O... 5000
Akna Jantrischewisch géb. Jautz,.

New York' ................................... 500
Hizint Jantrischewisch, NewYork 5000 
Jenei István, Mercer, PÁ...........  3000 
.Jeso András, Universal, Ini.... 200 
Jezerniczky Józsefné, Takáca

Róza, New York................ .....11000
August Jogschitz, New York./.. 1000 
Anton Jojárt és neje Susann* P*w-

3200
100
100

100 giua, Passaic. N. J...
Elsie Laskody, New York.

KftlHith Julia, New York........
Koller Sándor és neje sz. bodnár

Julia, New Brunswick,- N. J... 
Komorik Mjhály^-Elisabeth, N. J.’ 
Kondi János, Chagrin, Falls, O'.. 
Kondor Vónef, Chrome, N. J...... 
Kontás András és neje György

Erzsébet, Elyria, Ohio. ........ 
Kontár Ferenc, Chrome,. N. JÍ2.

2000

400
200
100
200

László Bálint és neje, Horgány
Hennán, Passaic, N. J........., 

László Bálint, Passaic, N. J.......  
László'József és neje Bodnár Te

rézia, Reliance,' Wyo........
K. Leányváry József, Windber J>a 
Léber.István, Cleveland, O...........

Emil .Lederer, York.

1000
209

Konya György, Northampton, Pa. 200 
B. Kooe Sámuel és -neje Vadnáy

Lidi, High Coal, W. Va...,... 
Gáspár Koppi és neje Elisabeth*

Koch, New York.-.

200

. .8000.

500
1000

100

6500 
'6000

600
100
600
100

.100000
Lederer 'Albert, pruceviUe, Ind. 2200
Márton Lefeholcz és>neje Lcczo

Erzsébet^ Fairport Harbor, O... 7000
Lefetholcz- Márton és - neje sz. Le- 

ezo Erzsébet, Fairport', Ó... ...10000 
özv. Léhi Andrásné"' sz. .Derezo

Erzsébet, .Chrome,' N. J.
Trapz Leitgeb, New York.

3400
1000Kocn, isew -xorK.-.....................  <wvu Frapz Leitgeb, .New York....... ívuu

Koppi Gáspár és leánya, New York 300- Leitgeb Ferenc s Mária, NewYork 4000
Nikelaus Koppi és neje Katharinat-

Koll, New York... 9400
100

-Mária Leitgeb, New York.......... 1000
-Lenara Imre és neje,<Gafield«N.J. 600

Fazekas Pálné, Passaic, N. J........ 
Feczkó József, Crabtree, Pa...... 
Fehér Bél*, New Brighton, Pa.. . 
Fehér Pál és neje, Cincinnati, O. 
Endi Fejes ős neje sz. Sziszék Má- 

riÁ St. Clair, Pa...................
Fejes Mihály, Buffalo, N. Y........ 
Fekete Ferenc, Portsmouth, O.... 
Fekete Ferenené -sz. Tóth Erzsé

bet, Little Falls, N. J...........
Fekszj János és neje Tamás Bor

bálát Mohawk,' Mich.............
Feleky Zsigmond, E. Pullman, Ill. 
Felföldi János, Durand, MicÁ...

100 
£00

1000
50)

600
300
200

2000

Felföldi János, Durand, Mich....
Ferdinand Lajos, Windber, Pa...
Ferenczi Gábor, Richwood, W. Va. 
özv. Ferenczy Sándorné, Far

Rockaway, N. Y.,....’..............
Fiertl István és neje, Bronx.......  
Fischer Ann/, Passaic, N. J.......  
Fixl Ferenc és neje, Witherbee..

Julius Hanuska, Harrisburg, I 
Hanzsek Tamás, So. Bethlehem 
Harer István és neje, Passaic. 
Hart János, Scalp -Level, Pa. A 
Hartman Elisabeth* és Johas, 

Rochester, N. Y..................
Hartman Karolina, New York.

.14000

2000
5000

600

4000
1000
1000

Hassur György s neje Anna Mária 1Q£1O

200
300
400
600
300
500

1000 
1000
1400 
1200

_______________ _ __________ 1000
Franc f'lasch, Passaic, 17. J......... 2100
Focht Róza é^ József, Rochester 3000
Fodor György és neje Sárközi 

Zsuzsanna, Weirton, W. Va...  2000
Helen Fodor, Cleveland Heigths 1000
Fodoróczi Péter, Elkhart, Ind... 1000
William Földvári, New York..-.. 700

lumbus, Ohio ............ .
Josár János, Palmerton, Pa. .... 
Pavao Josipovie, Passaic,-N. J... 
J 0 vanovita Károly, Phial, P*-- ■ ■ ■ 
Józsa József, Filbert, W. Va..... 
Juhász András és neje Roy.Mária 

So. Norwalk, Conn.................
Juhász Imre, Buffalo, N. Y..,,, 
Juhász István, Chrome, N. J..... 
John Juhász, Whitman, W. Va... 
Michael Juki?,. Claitton, - Pa-------

400 
300U

500 
5Uv

2000

lOOv 
200 
200 
100

1000
Kacsavecz monon, uary,
Kacsó Mihály,-Morgantown, W.V*. 100 
Kacsur János, Carteret, N. J....... 200 
Martin Kaevinszky, Hasleton, O.
Kádár György, Chrome, N. J.......  
Kajla György, Smithdale, Pa...... 
Kájinger József, Kulpmont, Pa.
Kakuk Sándor és neje Bartha Má-

200
100
200
200

Körösi György ís neje sz. Vaseu- 
ski Erzsébet,‘Stamford,. Conn..; 

Korpecs Ferenc, Allentown, Pa... 
Kósa István és neje Antal Rozália

2000

1000
1000

1300Cincinnati, Ohio .......................
Kóea Miklós és neje Kazsik Teréz

Hudson Heights, N. J......... 200
Kostin Gábor. Bronndbrnok, N. J. -200
Koszé Mihály, Cincinnati, Ohio. 
Antal Koszilkov, Ambler, Pa...

200
200

Koszta Ferenc és neje Kazsuk 
Erzsébet, Hudson Heights, N.J. 2000

Kosztelnik Jánosné, New Bruns
wick, N. ,J............................... 1000

Kosztuxa György, FDbert, W. Va. 1000
Geo L. Kotroczo, Gary, W. Va... 100 
Kovács '• András ős neje Balázs

Lénárt Imre és neje Ordós Anna
Garfield, N., J......... ................  800

Lénárd«Imre és neje, GarfieldNJ. 600
Lengyel Bálint és neje Kisida

Mária, Racine, Wis............... 2000
Lengyel István ős neje. Hammond

Ind. ....................  500
Lengyel József, Middletown, O. '4000
Lengyel Charles, Wyano, Pa.. .. 500
Valentin Lennert und Frau Eli-

Hatala Mihály és nejo Biró Mária
Clifford, III...................................

Hauzman János, Buffalo, N. Y...
Havas András és neje Drótos

Magdolna, Mendham, N. J.'._ 
Hegedűs Bertalan, Windber, Pa. 
Hegedűs Ferenc, Morgantown, W.

Hegedűs Lajos, Chrome, N. J?....
Kati Hégel, New York.........
Péter Hégel, New York’..............
Hegyesi Julia, Stamford, Conn...
Kovács Regina, John Hegyiné,

So. Bethlehem, Pa......................
Hegymegi János éa-íieje, Jeanette, 

Pa................ '........... ............
Anua Heim, Phila, Pa........... 
Katharina Hcim, Phila, Pa.........

..1000

. 200

400
200

ria, Holden, W. Va. . . ... ......  
Kalamasz Mihály, Garfield, NJ.

100
200

4000
4000

500

2000

200 
No
200 
20u 

2000

Kalas Sándor, Niles, Ohio.... 
Kalas Sándor, Niles, Ohio..;. 
Káldor Sarolta, Passaic, N. J.............  
Joseph Kalhammer, Roseton,-N.Y. 1000 
Kálmán József, ADentown, Pa... 10 
Kálmán Sándor, Daisytown, P*. oOű 
Kálosi Mihály, Divernon, Dl....... °'''' 
Kalugyer István, Windber, Pa... 
Kalugyer Mihály, Windber, Pa... 
Kálmán Lajos és neje Arnóczky

Kováca Anna, Allenton, Pa.........  
Kovács Bálint, Newf Brunswick, 
kN. J. ............................................

1000
1500

800

800
500
500

Kovács F. Ferenc  ̂Chrome, N.iJ. 2000 
Kováig Ferenc, Buffalo, N. Y.„ 2^ 
Kovács. Gábor Conneaut, Onio.:. 
Kovács György, Trenton, N. 3..r 
Kovács György és neje Res^h Te-.

réz, Garfield, N. J.................. 3000
Kovács •' G. Gyula és neje Tóth

2000
1100 
20b

200
200-

10
2000
2000

Kámán ’László és neje Forgács 
Borbála, Thorpe, W. Va......  

Kamenda András és neje Stam-

200

1000

Heindor*cr Kámán, Planfield, N.J. 500 
Heindlhofer Kálmán, Plainfield,

Heindlhofer Kálmán, Plainfield,

Heklinger Antonia, New Yorlj.
•Heller József-és neje, Passaic.. 
Anna Hepp, New York............ 
Johan। Herchl, Middletown, O.

Forgó B. András és neje Oláh.pa: 
talin ...............................'... 60(\

Friedman Eszter, New

Frigyes Mikusch -ési neje sz. K. 
Sander, Englewood, N. J—....

Mike Frigmanszky, Minersville,

Max Fromkess, New York......... 
Frühwirth Antal- és neje Klama- 

zoo, Mich............................... .
Fűehs György, New York.............. 
Fuisz Péter,'Nazareth, Pa...........

200

500
200

1000
100
200

Darcsi Béni és neje, Fodor Ida,;
Vintondale, Pa......4...........

Daróczy Sándor és,-neje, Ljba Px 
roska, Filbert, WVa.............

Dávid, József, Universal. Ind....
Stevo Deák, Monarch, Wyo\........ 
Steve Deák, Monarch, Wyo....;. 
DebrcczeniVános, Windber, Pa.. 
Demeter János és neje, Bedford O

1000

1000

300

1200
2000

500
1000
4500

Herjedz Istvánná, So. River, NJ. 2000

800
100

3000

. 300 

.10000

Fülöp Imre, E. St. Louis, Hl.......  
Fülöp Józjef, South River, N. J. 
Fülöp Lidia, Garfield, N. J...........  
Fürjes István, New Brunswick.. 
Gaitsch István, New York.........  
Gál János, Windber, Pa..............  
Gáli József, Windber, Pa....... 
Gál Mary, Buffalo, N. Y............ .  
Gáli Sándor és neje Nagy Mária

Hold'en, W. Va...................... ...

2(5)0 
500. 
50Ö 
500 
500 
100

Domokos Viktória, Buffalo, N. Y. 5000

talin, Woodbridge, N. J...........1000
JJodpár András, Hooversville. Pa. 500'

Déri Mihály, Bayonne, N. J.........  
Deszpoth János, Dayton, O.......... 
Dezső Gábor és neje, So. Browns

ville, Pa....................................
Dezső Margaret, New York .... 
Déváid József, Fort Wayne, Ind.. 
Dienes Bertalan, Dobra, WVa.... 
Dienes Péter, Dobra, WVa.......... 
Dicnes Sándor, Dobra, WVa........ 
Dienes Sándornó, Paragh Borbála, 

Dobra, WVa. .........................
Dinya János, E. St. Louis, Hl....

200
200

700 
1000

700
100
200
100

100
800

Kovács Ilka,-Schenectady, ... ...
Kováén Imre, Philippsburg, N. J. 1000 
Alsó Kovács István, Palmerton, 5

ford, Cóhn............ 
Kanitur András, Windt 
Kappel József és neje,

100
200

Kovács István és neje, jussain, 
N.. J. ..........

Kovács István, ■Homestead, Pa...
Ifj. Kővées- M;, látván, OŰrome,

20O

Philph Hertz, New York............
John Hitscher, New York..........
Hitscher Jánosné, Stipanosvazky

Hlávcsek Mária, Passaic, N. J.

1000
100 
200
200
500 
200
200

4000
500
500

1000

200o

Gangor Péter, Altoona, Pa.;—'.. 
Garanyi István és neje Bojár Irén

Passaic, N. J..-............. ............. .

Johanna Garger, New Yorki.'...-. 
Gáspár Imre és neje, Leechburg,

1000
3000

2000
1000
200

Hody Károly és neje, Brezán Má'- ’ 
ria, Catasauqua, Pa. ..... ........ 200

Hofman Fritz és Anna, New York 3000 
Mihály Hóg>- Passaic, N. J........... 3000 
Holb.Ádám és Juli, Rochester.... 1000 
Holb Ádám és neje Holb Julianna

feTtpuri István, So. Bend, Ind.— 
Mihalik József és neje Karámos

Borbála, Chrome, N. J.........  
Karászi Ferenc, Chrome, N. J... 
Kasasy Ferenc és neje Kovács

Zsófia, Bayonne, N, J...........  
Kasza István, Allentown, Pa.......  
Kaszás Ignátz, Rawl, W. Va..... 
Katona János, Chrome, N. J..... 
Katona Zsigmond és neje Föld-

váry Lenke. Trenton, N. J.... 
Kavecsánszky János és nejo, Scalp

Level, Pa. ........................ • • ■ • •
Kelemen István, Bayonne, N. J. 
Kelemen Menyhérthé, Johnstown, 

Kristian Keller és neje, Passaic,

8000 
300

400
600

2900
300
100
800

500

400
500

1000

2000
1000

Rochester,- N.

500
100

1000
1000
1000

400
1000Gáspár István, Harrisburg, Pa... ----- 

Gáspár Rozália, Harrisburg, Pa. 1000 
Steve Gavric, Amherstdale, W. Va. 400 
Gazda András, Smith^ale, Pa....... 500 
Gebura József, Windber, Pa.......
Gecse Albertné, New York.......... 
Gecse Albertné az. Cseh Juli*,

100
400

Geigey István, Windber, Pa.......  
Gore György, Lehigh, Okla..........  
Gergár József és neje; So. Bethle
hem, Pa.......................................... .
Gergely Bálint és neje Szabó Fáni

Cokeburg, Pa. ..................... . .
John Gerhes, Duquesne, Pa.........  
Geri János, Elizabeth, N. J.......

1000
100

1000

1000

1000
500 
50u

sabeta, Clifton, N. J......... 1500
Lesku János, Chrome, N. J  200 
Lévay Ferenc, Jerome, Ariz..... 1000 
Leza László, Raw!, W. Va... . 200
Licskay János, Cora, W. V*..... 100 
Lieberman Jőzsef, Buffalo, N. Y. 300 
Ligety Johanna, New York........1000 
Lipesaji János, Roebling, N. J... 600 
Lippenfénig Ferenc, Gary W. Va. 100 
Lipták János. South West, Pa... 100
Liszi János, Phila, Pa.................
Litáfik Mihály és neje, Toms

Creek, Va. ............................. ..
Lőcs László és neje Tóth Katalin

Gary, W. Va...............................
Lökös János, Donora, Pa.- ....... 
Lóránt Ede és neje, Kovács Etel, 

Pasaié, N. J.............  ■ ■.....
Lörincz Gusztáv, Dobra, W va... 
Geo. Lörincz, Eccles, w va.........  
Ifj. Lörincz István, Portsmouth, O 
Lörincz Péter, Akron, O.............  
Lubinszky János, Large, Pa...'.. 
Luczás Miklós, Seanor, Pa.......... 
John P. Ludwig, E. Mauch Chink,

200
200'

1000
Kovács István, New Brighton,Pá. 2ÜD 
B. Kovács István és neje - Gáli'

Mária, Rossford, Ohio ...... 
Kovács István, Racine, Wis... 
Kovács János, Winbnrne, Pa..

100
500

3800
B. Kovács János, Bridgeport,Conn 100
Kovács János és neje, Bondtovp,

2600
Kovács János és neje, Tóth Zsöfi”' 

Gary, W. Va..............................1500
Kovács József, Homestead, Pa.'.. 1000
Koi'áxs József és neje Menyhért 

Mária, New Brunswick, N. J...
Kovács József, So. Bethlehem,Pa 
Kovács Kálmán, Carteret, N.J...

100
500

.. 1000

200
300

1000
209
500
100
100
200
100

2000

ria, Holden, - W Va.................  
özv. Lukács Jánosné, Passaic, 

N. J............................. .
Özv. Lukács -Jánosné, Passaic,

Lukács Lajos és neje, Balázs Etel

200

400

3600

Lukovszky Bnlázs, Gary, WVa.. 
Luksa Antal és neje, Murray City

Ohio ... . . .................................
Lutian Lajos, Gary, WVa............
Ifj. Lux Miklós és neje, Katari

na Pauli, Philadelphia, Pa....
Maehacsek János, New York ... .1 
Mackovic János, Niagara Falls,

600
500

1100
200

. 4000 

.10000

Holub György, Sabraton, W. Va. 
Höma János,' Carteret, N. J........ 
Homoky Imre, Bronx, N. Y...........  
Homonnay György Lászlóné, Bay 

Bridge, Ohio .........................
Horák Anna, New York.............  
Hornok István, E. St. Louis, Hl. 
Hornyák András és. neje ez. Lan- 

genbacher Julia, Phila, Pa....
Hornyák András ée neje, Langen- 
-bacher Julia ...........................

Hornyák Zuzanna Janova Budás 
u. p. Zölyombucs .................

. 1000
200
100
400

200
1000

200

3000

2000

Horváth Ferenc, Hastings on Hud
son, N. Y..................................

Fiánk Horváth, Universal, Pa....
Horváth Gyula, Murray City, O..

200
2000

1300
200

10.00
Horváth Ignác, Martins Creek, Pa. 100
Horváth Imre, Greenland, Mich. 200
Horváth István, Gary, W. Va... 200
Horváth István, Palmerton, Pa. 1000
Horváth István,’Rutlandt, Vt..-.-.
Horváth János és neje sz. Ernecz 

Mária, So. Bend, ind...........
Horváth József, Carteret, N. J...
Horváth Dászló, Keiser, Pa.......
Horváth Márton, Windber, P*...

400

200
200

1000
500

özv. Horváth Pálné, Columbus, O. 400
Horváth Sándor, Carteret, N. J. 
Horváth Tóni, Josephine, Pa.___ 
Hosszú György, Garwood, N. J... 
Hramecz András és neje Berceli

George Hudák, New York.

100
500

2000

2000
800 
300

N. J. ................................
Korcsmái Mary, Allentown, Pa... _ 
Kercsmár Vilma; Allentown, Pa. 1000 
Kerecsenyi János, és neje, Manay-

Kerekes Dezső, Homestead, Pa... 
Kerekes István, Homestead, Pa. 
Kerekes János. Homestead, Pa... 
Kerekes József, Mohawk, Mich. 
George Kerw, Dayton, Ohio.......... 
Kerekes Lajos, Berwick, Pa.......  
Kerekes Péter, Portsmouth, O.......  
Kerman Péter, Palmerton, Pa... 
Kertész András és neje, Holden,

Kesztner János és neje, Passaic,

500
1100
400
300
200
200
300
100

1000

200

Kinczel Jakab, Beaverdale, Pa... 
Ignátz P. Király, Mci'eigh, Ky.. 
Király Józsefné, sz. Mazalin Zsó

fia. Passaic, N. J...................
Királyházi Pál, Smitlidale, Pa... 
Kirinii István és neje sasi Megyesi 

Mária, Carteret, N, J...........
Kiska-István, S. Norwalk, Conn. 
Andy Kiss, Leechburg, Pa.-..... 
Kiss András, New Brunswick, N.J.

5000
200
200

1000
100

400
400 

2000
200 
500

Kiss Knare, nőnie*, 109
Kiss Erzsi, Buffalo, N. Y....... 1000
Kiss Eszter, New Brunswick,NJ. 1000 
Ifj. Kiss Csitáry Ferenc, Gary,

Kiss Géza, Holden, W. Va...........  
Kiss István, New Brunswick,N.J. 
Kiss István, Cambridge, Ohio.... 
Kiss István, Cambridge, Ohio.... 
Kish István és neje, Grand River, 

Ohio ........................................
Kis Tóth lístván, Chrome, N. J...

400
200
800
200
200

4000
100
200

Kovács Mihály, New Brunswick, 
N. J..................... ....................

Kovács Mihály és neje Ádámko 
Julianna, Garfiéld, N. J.......

Kovács Mihály és neje, Oatppcl 
Mária, Npw York

Kovács Miklós, Conneaut, Ohio..
Kováts Péter és neje lg*8 Julian

na, Caldwell, N. <J......... .  ■ • ■
Kovács Teréz, Brooklyn, N. 1...
Kovács .Vendel és neje Dómján 

Erzsébet, Bayonne, N.’ J... ...
Kováts József és neje, So. Lorain, 

Ohio, ................................
Kovalencsik József és neje Szabó 

Juliánná, Garfield, N. J,......
Joseph Közeli, Pittsburgh, Pa.;.
Kozma János és- neje Hutkos Zsó

fia, Stamford, Conn. ... ......

400
400
600
500

300

30u

1000
1600

6000
2000

200

300

1400
3000

1000
Kozma József, Stamford, Conn. 200
Kozma Sándor, Stamfórd, Conn.. 
Kozma Sándor és neje Szabó Zsófi 

Phoenixville, Pa. ......'.......... .
Leopold Kraft, New York..........'.
Kranker György és neje Gergen

100

1000 
2Ö00

Anna, New York...................  1000
Kranker János ős neje New York 2000
Kranker János és nojo Horváth

Anna, New York...........................
Krenrper Ignátz, Trenton, N. J...
Kristóf István, Lovington, Ill...

,.2000
. 2000
. 1000

Kriston Gusztáv, Johnstown, Pa.. 1000
Kristou Gusztáv, Johnstown, Pa.. 1000
Kriston Gustávné, Johnstown,Pa 1000
Krizmeníts Ferdinand, So. Bend, 

Ind............... .•............................
Krizsán Pál, Everson, Pa.............
Kroboth Franz, New York..........'

, 1500
, 1000
.'3500

Kroboth Ferenené, New York... 3500 
Krug Ádám és Margit, New York 2000 
Krug Adám és Margit,' New York 5300 
Krug Ádám és Margit, ^eW York 2300 
Kucsán János,. So. Bethlehem, Pa 200

Macskás János, Buffalo, N. Y.., 
Macskás Pál, Buffalo, N. Y.... 
Maczik János, Ashtabula, O........ 
Madarász István, Continental, O. 
Madura József, Windber, Pa.... 
Nadura Sándor, Windber, Pa....

200
400

2000
300
300
200
200

1000,
Friedrich Maichel, Harrisbürg, Pa 1500
Major Elenora, New Brunswick,

Özv. Major Imrénó, sz. Kiss Zsófi, 
New Brunswick, N. J............

Major János. Steelton, Pa.__ __ 
Major József és neje, Garfield,

«0<

30' 
2001

Major Terézia, New York .......... 
Majsza György, Terre Haute^Ind. 
Makara Jánosné. Passaic, N. J.. 
Makina János, Ötjén, Wis............ 
Makina János, Ötjén, Wis...........  
Makina János, Ötjén, Wis...........  
Maljsits József és neje, Allen-

Maletta Mariska, Garfield, N. J..
Maletta Mariska, Garfield, N. J..
Malinko Mariska és Malinko Jo

100
2000 
500 
500

1200
1100 

100

2000
500
100

300
Mainai Pál és neje, Fecz Hermi

na, Jersey City, N. J...........  2000
Mandi Antal és neje, Woodland, Pa 300
Mándi János, New Brunswick NJ 600
Lajps Mándy, Witherbee, N. Y.. 1000 
Marczi Mihály és neje, Mohawk,

Ifj. Marek György, Hastings on
Hudson, N. Y.............................

Mari György, Windber, Pa.......... 
Marki Ignatz, Milwaukee, Wis.. 
Margittá Mária Marko, Pocahon-

300

1000
500 

1000

Marokházy György és neje, Sztan- 
ko Anna, Gary, WVa.............

Márta Imre, Chrome, N. J......
Márton István, Gary, WVa..........

200

200
100
100

Márton Mihály, Matanovies György 
■ és neje, Hochecker Mihály, New 
• York . . >.................................... 2000
Máté Ferenc. Toms Creek, V*.... lO.Oj
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Pál Máté, «8eanor, Pa................... 600
Matiea András él' n"je, Bmajda

Márja, Buffalo, N. Y...............  1000
Móricz Mattanivics, Bt. Joseph,-Mo 100 
Matúra Hona, Paftrson, N. J.on'‘ 
Matuzsán Mihály, Trenton N..J.
Maurer. János és neje, Valtrich Te

réz, Heading, Pat...................
Mauthbergcr Éliás, New York ’. .
Mauthberger John, New York .. 1 
Mauthner Andor, New York .... 
Frank Mayer és neje, Allentown, ’

200
100

500
500

1000
200

-Medve Sándor és ncie, Szota Má
ria, Mohawk, Mich. ..........

özv. Mcdveczky. Jánosné, New 
York..... .................................  

'Mcdvidovic József, Clairton, Ra..

1000

1000

2000
1000

György,. Vintondale, Pa. 2000
L. János, Chrome, N. J. 600

Medvigj’
Me^vlgy —--------, —-—, —- - - —
Megyeri István és neje, Rubint

K. Anna, Berwick, Pa............. 101)0
Megyeri János és neje, Török Mag

dolna, So. Bend, Ind................. 1000
^Icgyesi Oy.ötgy, Detroit,' Mieh.. .■ 10Ó0 
MeÜau István, Leechburg, Pa. 500

Németh Sándor, Willoughby,’ p. 
Németh Vince, Richmond, Cal.. 
Németz Alois, Freeman,-WVa__  
Neuman Bernhard, New York .. 
Neuman Dávid, New York____

Neuman Hani, New York ...... 
Neuman Hani, New York...........  
Toma NieoHcs, Oella; Md............  
Nohacs János és neje, Hastings 

on Hudson, N. Y...... ........
Noszály András" és neje, Phoenix

ville; Pa. ...:........
Novák Teféí, 'Allentown, Pa.... 
Nygj? Imre, Gary. WVa............. .  
Nozdrovicky Károly és neje, 

Throop, Pa. . . ... ...............
B. Nyerte András és neje, Pine-

200
1000
500

3000
.. 3000

100
200
300

600

1000
3000 
íoo

200

Restas Géza, Expedit,-Pa. 500
Réty’ Gyula és neje, Kansas City,

Kans........................       100
Réthy György, San Franfcisco, Col. 5000 
Révész Ferenc, Bridgeport,Conn. 1000O 
Kezman János ésneje, ”-----

N. -.R-......................................................100^
Rezsek Vilmos, Allenport, Pa. .. 10QQ 
Rezső István és Balogh Gizella, 

Bellevue, Mich................ .
Ribar János, Portage, Pa.........  
Riboezy István és neje, Onnalin-
Riboczy István és neje, Onnalín-

I00O
600

Nueste István. Sealp Level, Pa...
Nyeste József,:8caip Level, Pa.. 
Nyíri Pál, Stamford, Conn..........
ölilbaum Morris, New York ....1

. 200

. 500
. 400
. ,400- 
.10000

Richter Franz, New York City .. 
Rieger Anton; Manayunk, Pa... 
John & Katie Rlger. New York

City .................... . ...............
Rieger Károly és neje, Manayunk

200 
500

. 600 
1000

3500

Mclegh- Fbronc, Lackawanna, NY 200
Mellüigérv Mihály ős neje, KoVács 

Mária, .Gary, WVa..^.........Mária, .Gory, WVa..«.........  ÁOÓ 
Mészáros András, Aliquippa, Pa.. 1000 
Menői Pál, Lackawanna, N. Y».. 2000

Oláh Andrásné ez. Mafezi Anna, 
■ Philadelphia, Pa. .................... 700

Oláh József, Buffalo, N. Y...........  2000
Oláh Mária, New Brunswick, N. !T 400
Oleksza András, Hooversville, Pa. 1000
Olekszaj József, Hooversville, Pa. 2000

Morie Jakab és’neje, Giger Mag- 
: dolna, New,York 2000
Mészáros Ferencné. Cincinnati, O- 900

Olekszaj József, Hooversville. 
Oltasz ^dámj Palmerton, Pa^ 
Onder Imre, Chrome, N. J. .. 
Onder Jánoé, Chrome, N. 3..

Begicza Steiner, New York City 1500 
Mária Steinko, New York City.. 2000 
Steinko Mária, New York City..' 1000 
Stern Károly és neje, Passaic,

Bzcntpétpry Gábor, Buffalo, N. Y. 40Q0 
Szepesi János7 Detroit,'Mich........ 1000 
Szépl.aki'Irnre és neje, Passaic, NJ 2000

N. J; ...a............................... 800
Stettncr János, Allentown, Pa... 3900
Stolz Heinrich és neje Barbara

Stolz; New. York City.......... 
Stranz István, So. Bend, InJ.. 
Strantz István, So. Bend, Ind.. 
Strasser Mathias, Northampton,

Pa. ..............................................
Strausi József, AUentpwn, Pa. .. 
Sulyok István, Hudson Heights,

Ivan Susilovic, Eccloi, W. Vá.. 
Ivan Strauss és neje, Allentown,

South János, Roebling, N. J.

7500
1300
700

100
1000

200
1000

4000
200,

Pa.................................................  1000
Bituper Mariska, Allentown, Pa. 1400 
Rohaj János, Elizabeth, N. J.... - 200 
Rohondr Péter, Johnstown, Pa.. 500 
Rosenbaum Jakob és neje, Phila

delphia, Pa...................................20d0
Rosenbersky János, BayonneN.J. 1000
Pável Itoska, Holdon, W. Va.... 300

.Anna' Sutterlin, New York City 6000
Sütő Aalajos, Buffalo, N. Y.... 
Ifj. Sütő János, Gary, W. Va.. 
Seasik Józaef, Catasauqua Pa.. 
Bveoz András, Windber, Pa........ 
Sveez István, Windber, Pa.......... 
Svecz Sándor, Windber. Pa....

-elecz Andráe, Lackawanna,

.500 
500 
100 
100 
200 
200

Kálmán Szekerke, Highland Park, 
Mich. .......................

Szerbich Mária, St. Joseph, Mo.. 
Szever István és neje, Hegedűs

Verona, Racine, Wis........ . .  
Bono Szifkoyie, Abler,- Pa..........’. 
Szilágyi Bertalan, Holden, WVa.. 
Geo. Szilágyi, Trenton, N. J.......... 
Szilágyi János, High Bridge, N. 3. 
Szilágyi László és neje Orosz Bor

bála, Akron, O.;;............. :....
Ludwig Bzilior und Frau géb. Eliz

Hammel, Philadelphia, Pa.... 
Szinko János, Mohawk, Mich,.... 
Peter Szimkovits, Caldwell, N.-J. 
Sziraczki György, Chrome, N. J.. 
Szíráki József és peje, Konkoly.

Mária, Leechburg, Pa............... '

100
2000

2.700
200
200
100
400

1000

3000 
200 
a

Szíiáki Sámuel ős neje, -Garfield'
'1000

Mészáros István, So. Ben8, Ind.. 
Mészáros István, Akron, O.........  
Mészáros Istvánná, Cincinnati, O. 
Mészáros József. Cincinnati, O.. 
özv. Mezei Antainé, Passaie, N. 3. 
Méezúros Kálmán és neje, Pas-
. saic,- N.

Mező1 Istvá 
Micikéi Jói 
Mihók Imr 
Luka Mikec, Alexandria, Pa. . 
Mlkítovics János, Superior, Wir.

1000
200
200

1500

100
1000
800
100
200

-200
Miklós Ágnes, New York ............ 1®Ó
Miklós Mártop Istvánná, Akron O .100
Miklós Samu, Akron; O....:. 
Mikó Imre, Homestead, Pa...... 
Mary Mikóczy, New York .........  
Mijak Ferenc, Bayonne; N. 3.... 
Milák Gedeon, Dobra, WVa...... 
Minda József és neje, Dudics Er

zsébet, Chrome, N. 3..........

’, 100 
600 
600 
200 
500

Onder Mihály, Chrome, N. j.... 
Onder Rózába, Chrome, N. J.... 
Orbán Ferenc és neje, Onnalinda, 

Pa...........:..........
Orbáá Ferenc, Harrisburg, Pa....  
Orb’án Sándor, Onnalinda, Pa.'... 
Ifj. Orcsik András, So. Bend, Ind 
Orosz István és neje, Windber, Pa 
P. Orosz János, Farmington, WVa 
Orosz József, Toms Creek, Va.... 
Orosz József és neje, Passaic, NJ. 
Orosz Mária, New York.............  
Orosz Pál, New -Yor|s .................
Julius Osko,-/Romeo, Mi«h.........  
Qzsváth János, Akron, O.'..........  
Paczkan Pá1,i Fredericktown, Pa. 
Paddr Joakim; Gary, WVa.........  
Radar Józsefivé, Thorpe, WVa.'... 
Pajkris András, Leechburg,rPa...

.Rajzás Binder, Detroit, Mich.

1000
Minikusi József, Far Hilli, N. J. 200
Mijo Mickovic, Niagara Falls, NY” 200
Mirku Andrei,-Detroit, Mich.... 2000
Mitaly János és neje, Clairton, Pa 4000

Paksa Sándor, Bayonne, N. J.... 
Pál Ferenc és neje. Portage, Pa.

1000
200
200
200
100

20Ó0
700
200
200 
400
200 
500
600
100
100

1000
100

2000
100
100 
500
100
200 
300

rai 1'crenc es neje, renege, ra. 1000 
Púi Lajos, Oxford Furnace. N. J. 2000 
Pál Pali.és neje, Hooversville, Pa 300 
Pál Zsófi, New Brunswick,.N. J. 400

Franz Rosnecker, New York City 300
József és Terézia Rosner, New 

York City .. . 1000

City .........................- ...............  2000
Antal Röthbauer, 8o. Chicago, DI. 200
Rózsa László; Windber, Pa....... 100200

7000
200
200
500

Rózsa Mihály, Windbér, Pa.__ 
Rév. A. Rudolf, Smock, Pa.... 
Kuscsák Józaef, Carteret, N. 3. 
Ruszka Mihály, Hegewisch, Dl.. 
Busznyak József, Chicago, Hl... 
Rusznyák József és neje, Chrome

N. J............................................ 1000
Ruzsinszky György, Wilder, Va. 400
Bafarics Anna, Phoenixville, Pa. 200
Sáfrán Sándor ős neje, New York

City ................. 3000
Idős Ságer. Kálmán, Ellwood

Samu György, AllentoWn, P»... 7 
Sándor Ándráiné, New York 

City ......... .............................
Sáűta György, Hegewich, DI... 
Sári Miklós és László Mária, 

Gary, W. Va..............

100
1000

600
200

200 
.400

Szabó Mihály, Chrome, N. J. ... 
Szabó András, New York City.’. 
Szabó András, Dayton, O....... . .  
Szabó Bálint és neje, Shoring,Pa. 
György Szabó, Trenton, N. J... 
Szabó Gyula, Windbor, Pa........  
Szabó Ignác?, Scanor, Pa...........  
«zabó Imre, Massillon,O.............. 
Szabó litván, Buffalo, N. Y.... 
Szabó István, McKe^port, Pa. 
Ivan Szabo,' Monarch, Wyo........ 
Szabó János, Monarch, Wyo.... 
Szabó János, Seanor, Pa..í.......  
Joe Szabo, Universal, Pa....... 
Szabó József, Windber, Pa.........  
Szabó József és neje Boros Anna,

Hastings on Hudson,^. Y...: 
Szabó József, és neje, Robyvillo, 

Ohio ...... .-................................
Szabó Lajos, Calumet, "Mich.... 
Szabó Lajos, Morrisdale, Pn..... 
Szabó Lajos és neje’ Újhelyi Má

ria, New York City..............

2000 
■100
200 -
1Ö0
200
200
300
100
200
100 ;

1600
300
700 ’
100
400 ■
100

Szita György és neje, Gazsvitiencz
Anna,'Holden, WVa....;.... 

Szitáz Jolán, New Brunswick, NJ 
Bzkibá András, Chagrin Falls, O.. 
Szlávik Pál és neje, Gáspár Ju

lianna, Seanor, Pa................. 
ttj.’ Bzlu^a János, Witherbee, NY. 
Szobonya Ferenc, Blair, WVa.... 
Szőke József, Clarksburg, WVa.. 
8r.8ke József, Brainards, 3.... 
Szőke Kálmán, Kansas City, Kans 
Szokodi Sándor, N Brunswick N J 
Szokodi Sándor, N Brunswick N J 
Szombaty András és neje, Daniké 
' Mária, Buffalo, N. Y.................

1000

2000 
200 

-200

100Ö

400

200
200
200

600
100
400

1000
100
100
400
200

4000
Szombaty Károly és neje, Tren- 
. ton, N. 3. ......................... 2000
Szorcsik István és neje, Erzsébet,

Margaret Szabó, New Yörk City 10.000

Mitru János, Johnstown, Pa..... , 
Mitro Jánosné, Johsntown, Pa... 
Mitsoh -György és neje, Paterson, 
Mizirak Miklós, Mohawk,’ Mjih”' 
Mizzak József, Racine, Wis.........  
Media Andy, Amsbry, Pa...........  
Mohácsy József, Trentqn, N. J— 
Molnár Eszter, Jiew Brunswick^

500
5 00

Pálinkás László, Windber, Pa.... 
Pallér Péter és neje, Harvey, IU.. 
Patyi Sámuel és neje, Yatesboro,

1600
100
400
400

1000

Molnár Gergely, Toms, WVa........
Molnár István, Racine, Wis.........
Molnár János, Chagrin Falls, O..

Molnár János, Chicago, Hl..........
Molnár János, Chicago, III..........,
Molnár János, Elkhart, Ind......... ''
Ifj. Molnár János, Holden, WVa.
Molnár László, Fredericktown, Pa 
Molnár Mihály, Homestead, Pa.. 
Molnár Rózsika, Rahway, N. J.. 
Morgua György, Newárk, N. J...
Móricz János és neje, Jakab Esz-

2500 
'1400

500
400

1000
1000 

'* 300
600 
’200
100
200
200

400ter, Roebling, N. 3................................ -
Moritz Mihálv, Grand River, O..10000. -»»------- —.1 -tn.tr- 2QQMorvay Mátyás, Ashland, WVa.. 
Mathias Moser, Canton, O...........  
F. Mózes János, Windber, Pa.... 
Mezes Mihály, Kulpmont, Pa.... 
Murányi Béla, Hooversville, Pa.. 
Mutter Michael, Adams, Mass.— 
Takács Dániel, Windber, Pa........ 
Takács György és neje, Tubok

Katalin, Bayonne, hi. J.............
Takács Horváth Gábor és neje,

Robyville, O................................
Takács János, Bridgeport, Conn. .

2000
200
800
600

3000
500

600

Takács József, Bronx, N.

2000
800

2000
2000

íjászló Takács, Fairport Harbor O 1000
Andrija Tálas, -Massilon, O.......... 
Sándor Tálas, Massilon, O. _.......  
Tallarom Péter ős neje, Balogh

Borbála, Leechburg, Pa...........
Tamasik Mátyás- és neje, Péter

Anna, Windbér, Pa... ■ - — ■..
Taricska Kálmán é> neje, Calm-

200
2000-

Sárossy Ferenc, Detroit, Mich.., 
Schaffel Flora, New York City 3700 
Schaffer JánóS; Ne^’ York City 700
Sebeszta István, N<Mr York City 2300
Scheibler Maria, New York City 6000

Szabó Mária, Passaic,

Pa..................................................• 1000
Pandits Verb,-New York...........'. 600
Paiíta Ferenc, Kglpmont, Pa.... 200 
Pányik János és neje, New York. 2000 
Papp János, Seanor, Pá............... 2Q0Ö 
Pap Mitro, Empire, O............. . ......1000
Papp Péter, Leechburg, Pa....... .. 500 
Papp Sándor, So. Bend, Ind......... 200 
Papatyi József, North Amherst, O 1000 
Pásztor Béni és neje, Bolden WVa 1100 
Pásztor Gáspár és neje Holden WVa 500 
öreg Pásztor Lajos, Stotesbury,

W. Va........................................... 500
Ifj. Pásztor Lajos, Stotesbury WVa 100
Pászty Lajos, Oxford Furnace NJ 2000
Patak Jánof, So. Bend, Ind.... 
Pataki János, Lansing, Mich... 
Pataki Péter, Chrome, N. J..., 
Paulinyi István, Windber, Pa.., 
Paulinyi István, Windber, Pa... 
Patosnyak Pjjl, Chilton, Wie. .. 
Paulusz Imre ős neje, Garfield.. 
Pavlic Stéfán, ,Zeigler, Ill.........  
özv. Pécsi Juli; -Philadelphia- P

200 
200 
400

1000 
1000 
3000 
100O

300 
6500

Pódery István, Fort Wayne, Ind. . 600
Peller Forencné, Trenton, N. J.. 
Pénzes István, Murray. City, O.. 
Pénzes István, Murray, O......... 
Pénzes János, Murray City, O... 
Pénzes Mihály, Murray City, O.

100
100

500

Pesznyák Antal és neje, Lacka
wanna, N. Y............................

Pete Bálint, Seminole, Pa........... 
Pete Báli At, Seminole, Pa........... 
Péter István, Windber, Pa...........  
H. Péter János, Universal, Indr.. 
Péter János, Clarkdale, Ariz.......  
Péter János, Clarkdale, Ariz.......

1000

200bridge, 'O.....................................
Tkrr Lajos és neje, Kacséra Mar- 

git.-Hastiugs on Hudson, N. Y. 1000
Tarr Sándor, Perth Amboy, N. 3. 100
Tobócs Márton, Detroit. Mich.

Friedrich Schilling,' Rochester, 
N. Y...................

Schimff Márton és neje, Jerséy
City, N. J. *........................ .

Schiszler Péter, Dayton, O..........

1000

4000
200

Schlitz Mátyás, New York ’ City 5000 
Schmidt Erzsébet, Brooklyn, N.Y.' 200 
Schneider József, Garfield, N. J. 2000 
Schneider Józaef és neje, New

Szabó Mihály és neje, Monarch
Wyo............................ ...................

Szabó Rózsa, Trontón. N. J..........
Szabó Sándor, Portage, Pa..........
Szabó Sándor, Portage, Pa...... ■
Szabó Sándor, Steelton, Pa..........
Szakai Imre és neje Krdeji Má

ria, Leechburg, Pa. ■........ .
Szkaíl' István és nejé Szampias

M., Brownsville, Pa.................
Szalay Antal, Lloydell, Pa.';....
Szalay Földesy István, Onnalinda

,. 2000

1000
I860

100 
•100

Cincinnati, O. . . ... ......... ....... 
’Szorcsik István, Cincinnati, O.. 
Szoták András, és neje, Hersku 
. Julia, Jerome, Pa.\ .................... 
Szűcs Miklós, Sűmmerlee, WVa.. 
Szumútku Mihály- és neje, Chrome, 

n. j. .................. -
Johan Szuppor,-New York ...... 
Szvorony János és neje, Buffalo, 

N. Y........ . ............IJ.............
Tóiéi András és neje, New Brnns-- 

_wiek, Ni-J. ... ....................’....
Andrew Tóth, Jerome, Ariz.........  
Tóth Antal, Richwood, WVa........ 
Tóth Iguátz, Dante, Va........7... 
Tóth Ülés és" neje, Kurima Erzsé

bet-, So. Norwalk, Conn........
Tóth Dona, Hastings on Hudson,

2030

4000
100

200
500

600
600

4000
600

2500

300 
5000
400
200

£00

York City ...........  
Seidor Johan és neje,

...10.000 Szálai Kálmán, Detroit, Mi-th.. . 
Szalaj Mihály és neje, So. Beth-

XÖO
200

400
300
100
100
100
1Q0

2000 
500 
500 
100
200 
a

Schlenez Frank, Palmerton, 'Pa: 8000 
Schlesinger Sarolta, New York

City ........................................... 2000
Schmidt János, New York City.. 10C
Scholl János és neje, Passaic, N.J. 300 
Schön Mihály és neje, Hastings

on Hudson, N. Y. .......... 3000
Schork Péter & Lizie, New York

. City í.f....... ^500
Schrank' Frieda & 'Evelin, New

York City ......................... ;-... -200
Schubert Anton, New York City 5000 
Scsavniezky -KornéL és- neje, New

York City /........... ............ 1500
Sebesko András és neje, Phoenix-.

vilié, Pa.................................... JWOO
Serbich Simon, St. Joseph, Mo.. 2000
Sinkovics Ferenc, Arrow, Pa.... 200
Slamár János, Philadelphia, Pa. 590 
Schmidt Frank, New Yofk City 7000 
Schnitta Mária, New -York City 5000 
Viktor és Karolina Schumacher, • —a

New York City ..................... - 5000
Adám és Lina Seiller, New York 

City ...... . ......................... .
Béllel litvánná, New Brunswick, 

N. J..................... :
Sidloczky Antal, es neje, Thorpe,

Péter József, Northampton, Pa. 1000 
Pctriatsak Miklós, Passaic, N. 3. 200 
Paijl Petrovitz, Coleaine, Minn.. 1000 
Pfaff Frigyes, New York City. ZOlW 
Pihokker Károly, Passaic, N. J. 6Ó0
Pihokker ’ Mihály és neje, Paasaic,

N. J........................   2000

400
Pihokker Sándor és neje, Passaic,

4000

2000

IÓ00
Simélák András, Homestead, Pa. 200
Simko Ferenc é's neje, Bernards

ville, N. J^ . . ... ..............   • ■
Simkó Ferenci, Bernardsville,

1000

N. ..................................................1000
Simkó István és neje, Seanor, Pa.' 800 
özv. Simko Istvánná, So. Nor-

Teicjiefisebér Konrád, Passaic, NJ 300
Toresesilc József, HoeversvÜJe, Pa 500

100.
1000

100

Thildy János, Omer, Midi...... 
Toll János és neje, Flint, Mich. 
Torna Mihály, Seanor, Pú...........
Tomcaik András, Homestead, Pa. 2000 
(Jákob Tomccek, Uailstouspaa NY 200 „-------- r> 300Tordai Mária, Gypsum. O...........  
Töröscsik Mihály, Wadsworth, O. 
Török Ferenc és neje, Horváth

Anna, Northampton, Pa...........
Török Mária, Roebling, N. J...

500

300
300

lehem, Pa.
Julius Szaliko 

York City .

*00

Szalona Mihály, Chrome, N. J.
1000 1
too.1

Szalona Mihály, Chrome,; N. 3, 2W
Száméi György, Johnstown, Pa. 6PP
Száméi Györgynő, Johnstown,Pa. 7100
Szaniszlo Flórian, McVeigh, Ky *100 
Szántó János és neje Varga Ka'-

talin, Congo, O.......... .......... .,,.í ■5300
Szanyi Antal ős neje.. Elgin, ®. 10Q0
Szapora Juliska, New York Oity 1000
Szarka Gusztáv, Fredericktown, 

Pa. . ...................................... .
Szarka Janqs, Dunloop, W. Va.. 
Szarvas Gyula, Bellevue, Mich. 
Szász Ferenc és neje, Lackawan-

.bet, So. Bcnd, Ind.................  
özv. Mezei Antalué, Passaic, N. 3. 
Major József, Garfield, N. J.... 
Friedman N., Garfield, N. 3........  
Nagy-Ferene, New York ............. 
Nagy Ferenc és neje, New York.. 
Nagy Ferenc, Elbert, WVa.........  
Nagy Gáspár, Lackawanna, N. Y. 
Nagy Gáspár, Holden, WVa.......  
Nagy György, Detroit, Mich.......  
Nagy Ignác, Dunmore, Pa.........  
Nagy István és neje, Toms Creek, 

Stevo Nagy, Beacon, N. Y.........  
Nagy Jáuos és neje, Middletown,

200
100
100
200
300
100

400
200

200
600

400

Tóth István,• Dante, Va.’ .. ..... 
Tóth István, Congo, O............... 
Tóth István, Leechöurg, Pa.......  
Tóth Istvan és neje,* Czimbalmos

Anna; Chrome,'N, 3.............  
Tóth István, kassaié, N. 3.............  
Tóth Istvánná, Detroit, Kjich.... 
Tó.th- János, Leetonia, O.'....-.... 
Ifi- Tóth József, Large, Pa. A... 
Tóth József és neje, Gary, WVa... 
Tóth József, Buffalo, N. Y........... 
Tóth Károly, Onnalinda,' Pn........ 
Tóth- Károly, Vintondale, Pa... » 
Tóth Lajos, Dobra, WVa.............  
Tóth Lajos, Dobra, WVa.......... .

Pintér János, Gary, W. Va.........  
Pirik János, Marblehead, O.......  
Pisch Jáons, So. Bethlehem, Pa.. 
Piszár István, Chrome, N. 3.... 
Pitrik Mihály, So. Bend, Ind.... 
Poják János, Mohawk; Mich.... 
Poják József, Mohawk, Mich.... 
Pokol Elek, Chrome, N. J.......... 
Polczer Mihály, Holden, W. Va.. 
Polcsok Adám, Hastings on Hud

son, N. Y. ............................
Polgár Imre, Continental, O___ 
Polem Frank, Roebling, N. J.... 
Polt Antal, New York City.... 
Pomaj András, Detroit, Mich___  
Pomaj Sándor, Detroit, Mich.... 
Pomlenyi János és neje, Toms

Creek, Va....................................
Ponker Klári, ARehtown, Pa.... 
Ponker Klári, Allentown, Pa. — 
Por Antal, Canton, O.................

500
100
200
200
600
700
600
300
100
400

200
100walk, Conn................................

Simko Péter, Buffalo, N. Y. ...
Simon István és neje, New York

Oity ........................................... 3000
Simon István, Phoenixville, Pa. 3000
Simon Jánosáé sz. Szabó Julian-

na, Windber, Pa....................  
Johan Simon, Indiana Harbor, 

Ind. ... ...................................••
özv. Bimon Julia, Passaie, N. J.
Simon Sándor

500
300
100

1000
100
100

600 
1000

100
200

Porzsolt Ernőné, Johnitown, Pa. 1500 
öév. Pota Mária, Watertown, Pa. 400 
Pozsonyi István, Lorain, O.— 1000
Pozwich Mihály, So. Bethlehem,

200

Sinkavics Ferene,
Luke, Md.

Hooversville,

300
300

1000

Sinyei János és neje udDás Er
zsébet- Windber, Pa.............

Sípos jános és neje Dioszeghi
Borbála, Bayland, O. .............

Sípos Lori, Garfield, N. J. .... 
Siska Gyula, Chrome, N. 3. .... 
Slamár János és Heckler KaUn-

200

500

2500
1000

200

2000
Snolenperger János, Hastings on

Hudson, N. Y............................  1006
Soltész István, South West, Pa.. 100
Soltész Miklós és nejt Cromó

Nagy János és Nagy Julia, New 
Brunswick, N. J........... .........

Nagy Jáuóa és neje, New York..
Nagy János és neje, New York.. — 
Nagy János és neje, Hazleton, Pa. 1000 
Nagy János és neje, Lackawanna,

2000
1500
500

Bfüns-
2000

Nagy Józaef, Windber, Pa...........  
Nagy József, Scanor, Pn............. 
-Vagy József, Hooversville,'Pa... 
Nagy Kálmán, Bellgvuc, Midi... 
Nagy Mihály, Withorböc, N. Y.. 
Nagy Sándor, Bo. Bend, Ind. .
Stefún Namestnik, New York .. 
Franz Nagele, Elizabeth, N. 3... 
Németh Ágoston, Coplay, Pa.... 
Németh Antal, Canton, O.............  
Németh Antal és neje, Carteret, 
-N..J......... .......................... ........
Németh Antal és neje, Ci<>lay, Pa. 
Németh Imre és neje, Adena, O. . 
Németh István és neje, New

Brunswick, N. J........................
Németh János, So. Bethlchcin, Pa. 
Németh János, Coplay, Pa........... 
Néruath József, Proctor, Vt........ 
Németh József, Steubenville, O..

2000 
100
100
100
200
100
200
500 

3000
200 

1000

100'.'

Prebus Pál, Niles, O...................
Pribilla Anna, Passaic, N. 3.... 1
Punyko Józaef ős neje. New Bruns

valók, N. 3.................................
Pusztai János, Troop, Pa........... f
Püta János, Donora, Pa............. I
Pntnoky László, Leechburg, Pa. .
Samuel Raab, Dunham, Ky........
Ráb György es neje, Middletown, 

Ohio ........................................ J
Rácz Gergely él neje, Windber,

500
600

1000

Mária, Akron, O............. . ......... 3000
Solymosi Gábor és neje Ripczky

Lidi, Onnalinda, Pa................... ---
Wilhelm Sommer, Buffalo, N.Y. 40000

100

200 
2000 
3000

600 
200

Andy Somodi, Rossiter, Pa........ 300
Somodi András, Rossiter, Pa... 1000

1000

200

Somodi István és neje Erdélyi,
Lackawanna, N. Y....................

Somogyi Elemer, Detroit, Mich.. 
Somogyi János és neje, Chicago, 

Dl.............................. ..............
Soos Károly, Clairton, Pa............. 
Sörös István, Seanor, Ra............. 
Sós Szalai István litván, Holden,

1000
100

200
500
200

Racine! Első Magyar Munkás Be- 
tegsegélyző Egy., Racine, Wis. 1000

Radies Mátyás, Winourne, Pa.. 400
Radies Pál. Harrisbqrg, Pa........ 300
Radóczy Imre, New York City.. 4000
Rvkóczi Ferenc és neje, l^indber, 

"pa................................................10000

400

Nagy Spenyik Mihály, Sabraton, 
VV. Va.....................................  

Srciner József, So. Bend, Ind....

200

200
300
200

Rákúczy Pál, Scalp Level, Pa.. 100
Rapali Lmre és neje, Hasting on

Hudosn/N. Y. ......................... 7100
Háti Mihály és neje,Windber, Pa. 1000

Stahl Martin, Schenectady, N. i. «w 
Johan Stangl, Schenectady, N. Y. 1000 
Staudinger Vendel, Pássaic, N. 3. 2000 
Staudt József és neje, Passaie,

500
Ifj. Btefon János, Mohawk, Mich. 500 
Stefan litván és neje, Chrome,

■iaú RSÓS Gyula, Stewartsville, N. J.. 2000 
7., . «• VatIc ÍÜttf üoon500

2000
300

1000
300
400
100

400
600

6000

Rauhofer Anton, New York City 3000
100Réfy.Mary, Homerville, N.J.... luv

Reiser József és neje, Bronx,N.Y. 500
Rembeczky András, Bridgeport, 

Conn.......................................... 
Rendes Gábor és neje, Leechburg,

Hudson, N. Y............................
Stofanko János Hsstíngi on
Stefanko József és neje Walner

Rozália,, Hastings on Hudson,

500
4000

100
6700

Rendes Gábor és neje, Leechburg,
Pa.................................................

Répési Gábor, Newark, O.....’.
Répka András, Windber, Pa.... 
Répka János, Windber, Pa.......... 
Kev. Reseteries József, Kulpmont

1000

2000
1000
500
300

300

Stofanko Mihály, Mohawk, Mich. 100 
ötcigor Irtván f • neje Schrammel

Mária, New fork City .......... 600
D. M. "Steiner, New York City. .50000 
Steiner Ferwnc és neje, -New .

York City ....................
Steiner Lipótí ét neje Glück Berta 

1643 — 1 Ave., City...'.......
Steiner Dipól és neje, New York.

•City ....................... ................ .

200

4000

1000

Tusai János, Seanor, Pa.
Ttitor József, ,Phoen;xville, Pa... 
Tyiorán György, Leechburg, Pa.. 
Uczekaj István, Gory,-WVn........ 
Udvardy Ignátzné, Molnár Teréz,

Paasaic, N. j, ..........
Ujváry Miklós, So. Bend, Ind.... 
Udvari 8imoö, Paasaic, N. J........ 
Ungsr Ede és Berta, New York .. 
Unger Gyula, New York ........ 
Marie Urbnczka, Brooklyn, N. Y..Í 
Marie Urbaczka, New York........ 
Murié Urbaczka,-New York ......2 
Urbán György ős neje, Bendjo Fr- ’

jsébet, Yonkers, N. Y............  
Ifj. Urbán János, Windber, Pa .. 
Hibán János ŐS neje. Magyar Ju

lianna, Chrome, N. 3................
Vadon Gábor, Bo. River, N. 3.... 
Mike Vagi, Painesville, O...........  
Vajda András, Aurora^ Dl............ 
Vampel József, Allentown, Pa... 
Vámos István, Palmerton, Pa.....  
Vnnó János, Búffalo, N. Y............ 
Váradi Imre, Canton, O...............  
Varga Adám, Hastings on Hud-

200
- 400 

500 
■200

2400
200

1200
2000
2000

. 2000 

.22200.

300
200

300
100
400
200 

2Ö00
300

4000
100

1000
Varga Ádám, Hastings on Hud

son, N. Y.................................. 1000
Varga András, 8t. Francisco, Mo.
Varga András, Windbér, Pa........

200
100

Varga Antal, Mechanicsville, NY. 1000
Varga Ferenc, New York............16500
Vnrga Ferenc, So. Bend, Ind...;. 
Varga Guba Imre, Toledo. O........ 
Varga István, Paulsboro, N. J... 
Varga István, Windber, Pa.........  
Varga István, Chrome, N. J........ 
Varga István, Hegowich, Hl..... 
özv. Varga Istvánná, sz. Dancso 

Mária, Doboruszka, Ungm....  
Ifj. Varga János, Carteret, N. J . 
Varga János, Windber, Pa.".......... 
Varga János és neje, Fodor Ma

riska, Brooklyn, N. Y......... .
Varga Jáuos, Elizabeth, N. J. ... 
John Warga, Málvern, Pa............ 
Varga József, Hubbard, O—

.12000
, 200
. 4200

400

JQOO 
2000 
100Q 

200 
400 
500

2000 
100 
600 
200 
200

Tóth Pál és neje, Borsodi Zsófia, 
,-Paulsboro,’ N. J....................... 4000

200
200
500

1000
200Szaszák. István, Bridgeport, Conn.

Szatelmajer János és neje, Paa
saic, N. J......................................' 400

Szegedik István, So. Bend, lód. 4000 
Ferenc Szegeda, Empire, 0........ 10’JO
Paul Hodowan St. Johns, Mich. "000 
Székely János, Gypinm, O.. in"
Széles József, Darien, Conn.
Szemák András, Flemington, N. 3. 
Szeménovics János, Carteret. N.J. 
Szemenyei István és neje, Steel

ton. Pa......................................
Szemző Ferenc neje, Dudás Erzsé

bet, New York ......................
Szénás Károly és neje, North Ux

bridge, Mass.............................
■éter üzente, Amherst, O..............

100

Tóth Pál és neje, Koós Znuzsanua, 
Mohawk, Mtch.........................

Tóth Pál és neje, Varga Zsuzsan
na, Liatie, Pa..................... .

Tóth Pál, 8o. Bend, Ind...............
Tóth Pál, Lackawanna, N. Ya... 
Tóth Tamás, Scalp Level, Pa.:. 
Trencsánszky -István, x Bingham

ton,- N. Y. . .............................
Tribel Tamás, Hastings on Hud

son, N. Y..................................
Trobok Ferenc és neje, Passaic, 

N. 3.’:......... .. ..............................
Trója János, Greenland, Mich.... 
Trosits József és neje, Schwcig-

200
200
500

600

300

200

Vogel Péter és neje, Rochester

Vogel Péter és neje, Rochester, 

özv. Vokiüi József né, Lackawan-

:ooo

na, N. Y........................................ 1000
Völltrauer Heinrik, Rochester NY 5000
Voyrincsics Julia, Allentown, Pa. 4000
Vörös Károly és neje, Berecz Ma

tild, Canton, O.......................
Vukovics'Ferenc, So. Bend, Ind,.
Vukovity Béla, Midvale, 0.........  
Wagner Adóm, Bondtown, Va.... 
József Wagner, Northampton, Pa. 
Michael Wagner und Frau, Szabó

Katherina, Pleasant dale, N. Y

5ÜÓ 
2000

200 
400
209

Margaretha Wagner, New York . 3800 
Wagner Mihály és neje Szabó Ka-
' talin, PlensnAtdale, N. Y...........  
Wagner Rudolf. New York......... 
Wagner Rudolfné, Geiger Ju|5,

3200
1000

1000
Wajnarovice Endréné, Páll Mary, 

New York ............................... 10000
Waldman Mihály és neje, Trosits

Anna, Hoboken, N. J.......... 
Warga Lajos, Branford, Conn.... 
Washko József, Windber, Pa.... 
özv. Wathy Jánosné, Magyar An

na, Canton, O........... ........ ..

500
100
100

1000
Id. Andreas Weber Homestead Pa 1500
Weber Gáspár és 

Chester, N. Y..
Ro-
.... 3000

400
200
400

200

400

100

500
500
200
100

Varga Károly, Glen White, WVa. 1000
Varga László, Windber, Pa..........
Varga Mária, .Cleveland, O.......... 
Varga Mária, New York ..............
Varga Márton,’ Frédericktown, Pa 
Varga Miklós, Windbér, Pa.......
Varga Sándor és neje, Kovács Lí

dia, Tunü Creek, Va...... . .. _ 
Varé József ós neje, Kun Erzsi;

Whermh, fi. .........................

100 
2000 
4000

300 
500

100

300
200

4Ö00
Vasky György, és neje, Kohut

Kati,'-Hastings on Hudson, N. Y 4000
Vasko János, Reading, Pa...... 
Vashko József, Scalp Level, Pa. 
Vugko József, Roébllag, N. J,... 
Vaitas Imre, Milwaukee. Wis. .•. 
Washko Joe, Windber, Pa_ ___ 
Végh Károly, Mohawk, Much... 
Végh Mátyás, Gary,.WVa...... 
Volicsko Janos, Homestead, Pa.

500

2>'u
400

'300
200
SOO
200

Verboszky János, Craeseli, N-'J.. -1300 
Verba Borbála,. 8. Norwalk, Conn_400' 
Verolen-Márton, Johnstown, Pa. .73000

Weber János és neje, Elizabeth- 
.port, N. J...........................     4000

York ... ... 
Feber Kálmán, Brunswick,

1000

Nick Anna, B-
400

3200
Weiszbetger Terka, New York -.. 3000 
Stefan Wcndl, New Havon, Centi. .1000
Wostergpm Johan & Terka, New 

York ....................................... .
Whitingi Első Magyar Bs. Egylét 

Whiting, Ind.................
Wilhelm Antal, Chrome,' N. J .
Wilhelm Ernő és neje, Zehr Ó- 

.tica, Phila, Pa..................
Wilmian Miklós, Roebling, N. J..
Wingelman Mihály és neje, Un

ger Teréz, Patorsön, N. 3......, 
Andreas Wingfein & Frau, Bar-

10G0

4000 
600

1500

8000

' bara Grazt, Rochester,'N. Y.... 1000 
Martin Wingfein, Rochester.'NY. 1300 
Winkles István, Kulpmont, Pg... 800
Mijo Witkóvie,.Niagara FaUs, NY 200
Wittman István, Hastings on

Hudson, JI, Y,. <....... .

1000
1000

600
2000

290

40Cf

400
500

Veróbi Józséf ée- neje, Terczigún, 
Mária, Kalamazoo,- Mich

Veres István^Chrome, N. J.
Vida József ól neje, New Bruns

wick, N. 3 .,.’... -.. ..
Vida' Síindor, Detroit, Mielr.......  
Özv. Vilmányi 'Kárölyhé, New

York ..................... ’...................
özv. Vllmáíyi Károlyné, New 
. yojk................. V................ .  
Vincze János, New York ...........  
Vincze Julianna, Passaic, N. 3... 
Vincze LQrine Lajos, Toms Creek,

hotter Magdolna, Hoboken, NJ 1200
Trosits Katharina, Hqboken, N. J. 1200
Trosits Magdalena, Hoboken, NJ 1200 
Trosko. János, Chrome, N. 3.
Tukács Andrá.s, Leechburg, Pa...
Tulák János és neje. Szoják Bo 

zália. Bondtown, Va>..
Turcsics Mihály, Niles, O............

íoo- 
2Q0

100
200

500
■JUO

Turda Jáu/is és neje, Windber, Pa. 1000
Túri István és- rfeje, Nagy Erzsé

bet, Woodbridge, N. J....... 7000

2400
100

1000' 
200

200

1400
2000
1000

Virág András, Windber, Pa..........
Virág Frigyes, Passaic, N. J. ... 
Virág Katalin és Erzsébet, Pas- 
.-saic, N. 3........................................  
Visoczky József, Flemington, N. J 
Vltiii Sándor, Canebrake, WVa.. 
Vizes Alborg, Detroit, Mich......... 
Vogel Márton és neje, Tarkó Ka- 

” rolina, Rochester, N. Y.............. 
Vogel Márton és beje, Tarkó Ju

lianna, Rochester, N. Y...... .
Vogel Márton és neje, Tarkó Ju

lianna. Rochester, N. Y.........
Vogel Márton és neje, Rochester,

400
300
100

100
100

1000

George Woki & Frau, Morie Mül
ler, Phila, Fa.

Ferdinand Wolf, New York 
Robert .Wplf, New York ..’...-. ।. 
John WolgS és neje,’ Allentowii, 
Woofer József, New York ...... 
Wörös Béla, Beaverdale, Pa.^... 
Zadravecz. István és neje, Ágnes,

Mohawk,-Mich...........................
Juraj agar, Bivabik, Minn.........  
Zagyig András és neje, Wads- 
• worth, O........................................
Zajácz József és neje, Furulyái

L. Katalin, Detroit, Mich.
Zakócs Ist’.An ős neje, Allentown, 

Pa. ... .’................................
Zám János, Buffalo, N. Y............1 
Zarubó Mátyás és neje, Pál Irén,

Portage, Pa. . . .......................  
Ifj. Zay György, Buffalo, N. Y.. 
Johann és Nellie Zehr, Phila, Pn. 
Zehr Antal, Phila, Pa...................  
Márton Zehr és neje, Barbara Hei

ser, - Phila, Pn.................... .  7..
Michael & Zuzanna Zehr, Phila

delphia, Pa..................................
Zékány János. Léatonia, O..........
Zékány József, Leetonia, 0.........  
ZelenáJc András, Rcdington, Va.. 
Zelonák Mihály, Blairmont, O.... 
Zelina János, Windber, Pn............  
Zimn Gusztáv, So. Bend, Ind....l 
Zimányi Péter, Columbus, O.......  
Zoltni Sándor, Wadsworth, O....

2000

.15000 

.'1000 

. 100

5000
500
100

100
2000

400

8000

. 500<> 

.10000

1000
600

1500

400

. 5200

. 490

. 400
, 100
, 1000
.. 500 
,10000 
. 900
, 200.
, 10Ó0

200

200

400

Zseksz Mátyás, Phoenixville, Pa. 1000
Zsigrui Mária, New York . 1000
Zsoldos Gézh és neje, Holdon, WVa 600
Zsori András, Windber, Pa.......... 200
Zvalcni Johan; Hasclton, O. 200

600

Ez a kimutatás nemcsak azt igazolja, hogy az amerikai magyarság a magyar hadikölcsön-kötvényekben rejlő óriási gaz 
dasági előnyöket kellő módon értékelni tudja, de azt is bizonyítja, hogy az amerikai magyarságot nem képes tőlem eltántorí
tani senki, — legkevésbbé azok, akik a Judás-bérért szemérmetlen hazugságokat terjesztenek felőlem.

Élek még és amig élek, bankom soha sem más, mint aminek az amerikai magyarság ismeri:

A legbecsületesebb magyar bank.
A 2 amerikai magyarságot pedig ismételten kérem, jegyezzen magyar hadikölcsönt, mert most egy100 kor. kötvény csak $13.50

kezdve kapnak.

és akik

1916 április hó 1-ig
nálam kölcsönt jegyeznek, a jegyzett összeg után 6% kamatot

1915 november Hó 1-től

NEMETH JÁNOS
395 Broadway,

volt császári és királyi konzuli ügynök

New York, N. Y.Németh József, Flint, Mich......... luu
Németh Pál és nője, Trenton, N. 3 5000
Németh .Pál, Bo. Bend, Ind......... 1000
Németh Főtér, Holden, WVa....
Németh Sándor, Willoughby, O..
Németh Sándor és’ neje, Palmer-

...................................
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OKOB EMEK NEM VESZ MÁSHOL 
italt, csak ott, a hol a LEGJOBBAT kapja. — Köze! 20.000 MAGYAR 
VEVŐNK bizonyítja, hogy Amerikában a LEGJOBB italt a hires MORRIS 
FORST COMPANY-nái kapja. — Olcsóbb italt mindenütt kaphat, de a 

PÉNZÉÉRT JOBBAT SEHOL.
A LEGJOBB ITALAINK aRAI GALLONONKÉNT A KŐVETKEZŐK:

Fehér vagy vörös gabonapálinka $2.00—L00-ig Tiszta erős Alkohol (Spiritusz)" $3.00—4.00-ig 
Tiszta zamatos Törköly $2.50—5.00-ig Californiai Tokaji Bor (édes) $1.60—4.00-ig
Valódi Szilvóiium $2.50—5.00-ig Ohioi vagy ealiforniai vörös vagy
A legjobb sötét Tea Rum $2.00—5.00-ig fehér savanyú borok $1.00—2.50-ig.

öt dolláros vagy azonfeliili rendelésnél ml fizetjük a szállítási költséget keletre New Yorkig, 
nyugatra Chicagóig.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT CÍM: IRJQN MAGYARUL!Moms Foret Compmy

STONEGAI MAGYAROK 
GYŰJTÉSE.

VIRGINIA EGÉSZEN SZÁRAZ 
LESZ.

A stonegai magyarok gyűjtésé
hez, amely a Szibériában sínylődő 
véreink javára folyik, újabban a 
következők járultak adományaik
kal : Kuttor János $1, Szuromi Mi
hály $1, Varsányi János 50c, Lah- 
vicska Mihály 50c- Az eddigi gyüj 
tés összege $45.96, amely a char
leston! m. kir. konzuli hivatalhoz 
küldetett be.

NAGY JÁNOS TESTVÉRÜNK
NEK.

Nagy János beteg bányász test
vérünk részére újabban a követ
kezők küldték el adományukat: 
Nagy Márton 50c, Kozma Gáspár 
50c, Vitók Flóra $1, Bársony Sán
dor 25c, Boldizsár András 25c és 
Petzik László 25c- Meadowbrook- 
ról, Mest Virginiából. Nagy János 
családos ember, rászorult a jó em
berek adományára, mert beteg, és 
akinek van egy felesleges dollár
ja, vagy kvóderja. az küldje el a 
szegény magyarnak. Cim: John 
Nagy. Box 7 Rositer, Pa.

Virginia állam törvényhozása 
március hó 4-én azt határozta, 
hogy az állam ez év november el
sejétől teljesen száraz lesz és hogy 
más államból is csak egy kvartot 
hozathat égj’ ember magának ha
vonta. Nem hisszük, hogy Virginia 
állam lakosságának nagyon tetsze
nék ez a határozat és valószínű, 
hogy novemberben épen olyan nép 
vándorlás indul abból az államból, 
mint ahogyan most megy a nép 
West Virginiából a száraz törvény 
tulszigorusága miatt.

MUNKÁS-SORS PENNSYLVA 
NIABAN-

Pennsylvania állam baleset biz
tosa most mutatta ki az év első két 
hónapjának munkás szerencsét
lenségeit és jelentéséből borzal
mas dolgok tűnnek elő. Csupán 
1915 január és február hónapjá
ban 37,940, vagyis majdnem har- 
mincnyoleezer munkás sérült meg 
Pennsylvania államban, akik kö
zül 351 belehalt a sérüléseibe. A 
nagy munkástömeg az amerika: 
gyárosok és bányatulajdonosok 
pénzéh essé gének az áldozata, mert 
a hirtelen fellendült muníció ipar
nál és egyéb háborús munkánál 
válogatás nélkül veszik fel a mun
kában járatlan embereket, akiket 
a rogyásig hajtanak a munkájuk
ban

Streckesek! Két gyakorolt streckes 
és két segítő streckes (helper) felvé
tetik unió bányába. Jelentkezni le
het: The Jefferson Coal Co., Piney- 
Fork, Jefferson County, Ohio.

Bányászok, loaderokat keresünk 
masina és pikmunkához, állandó 
munkára. Unió fizetés van. The 
Jefferson Coal Con Piney-Fork, Ohio.

Michigan államból.
Képviselő: Rácz József, 

Kearsarge, Mich.
Észak Michiganban a rézbányák

ban állandó a munka, s a bányá
szok minden nap dolgoznak. Ke
ményen kell dolgozni, de munkás 
azért mindig van elegendő, épen 
azért, mert biztos állandó az üzem.

Nyolc órai munkaidőre két dol
lárt és hatvau centet fizetnek, 
amihez most tiz százalék bónuszt 
is adnak, ugy hogy a munkás na
pi keresete nyolc órára összesen 
két dollár és nyolcvanhat cent.

A megélhetési viszonyok megle
hetősek és a vidék munkásai meg 
vannak elégedve a sorsukkal.

Szerkesztői üzenetek.
Kárpáty. Köszönjük szives so

rait. A hirdetés közlését azonnal 
beszüntettük. A másik lap dolgai
ba nem szólhatunk bele.

Divernoni tudakozódó- Arról a 
telepről nem igen tudunk, de az 
újságról annál többet. Pénzembe
rek, részvényügynökök vállalko
zása. ingyen küldik az olvasóknak 
és csak azért közlik az egyes tele
pekről a kecsegtető híreket, hogy 
az illető bánya (rendesen értékte
len) részvényeit annál könnyeb
ben eladhassák a hiszékeny kö
zönségnek. Nem ajánljuk, hogy 
komolyan foglalkozzék a dolog
gal.

Andrew Kovács, McDonaldton, 
Belgium nagyobb. Abauj-Torna- 
megye határos Galíciával-

készitsenSört
tűnő sör elkészítéséhez elegendő.

EGY DOBOZNAK ARA CSAK $1—
A BOCKO sörkivonat tiszta MALÁTA, ÁRPA 

és KOMIjóBŐL van készítve.
Ha a sűrű kivonatot utasításunk szerint vizzel 

hígítja fel, pompás, habzó, jő, erős, igazi sört 
készíthet magának bármikor otthonában.

A törvény ezt még a “SZÁRAZ" államokban 
sem tiltja.

Küldjön még ma EGY DOLLÁRT, akár ren
des levélben, akár ajánlva erre a címre:

és azonnal elküldünk elmére egy doboz BOCKO 
SÖRKIVONATOT. Burdos gazdáknak nagyobb 

rendeléseknél árengedmény.

Products Company 
80 FIFTH AVE., 
NEW YORK, N. Y

CALUMET STATE BANK
CALUMET, MICH.

Tőke, tartalék és haszon: $170,000
BETÉTEKRE RENDES KAMATOT FIZETÜNK 

KÜLFÖLDI OSZTÁLYUNK MÉLTÁNYOS ÁRBAN KÜLD PÉNZT
Kérjük a magyarok pártfogását

KÖNYVEK
Bünös.e vagy ártatlan 3 köt. $3.00 
Csempészgróf s leánya 3 köt $3.00 
Király nevében......... 3 köt. $3.00 
Istennél a kegyelem. 4 köt. $3.00 
Prelátus kincse .... 3 köt. $3.00 
II. Rákóczi Ferenc. . 3 köt. $3.00 
Vörös álarcos............4 köt. $3.50 
Pesti hóhér.................. 5 köt $3.50
Világváros rejtelmei 3 köt. $2.60 
Börtön rejtelmei ...3 köt. $2.50 
Elrabolt leány kaland

jai .......................... 1 köt. $1.50
Nagy Mese Naptár (1916). .$1.00 
Magyar Vértanuk könyve . .$2.00 
Pesti néma koldus ..............—-.40
Titkok rémes homálya . . . .—.60 
KÍ a gyilkos? ......................... —60
Bosszút álltak rajtok ......... —.60
Bogár Imre ............................—.15
János Vitéz .............................-,—.20
Magyar-Angol, Angol-Ma

gyar zsebszőtár ................ —.50
Angol nyelvmester ...............$1.00
Bizonffi Szótár:

Magyar-Angol rész ...........$1.50
Angol-Magyar rész ...........$1.60

Pénzösszeg rendeléssel együtt ezen 
cimre küldendő:

Bacsa József
6 ALBANY ST.

NEW YORK, N. Y.

Kábultan összeesett.

Vásárolja
Rosenbaumnál

az ESKÜVŐI RUHÁJÁT, mert 
a Rosenbaum-féle üzletben nagy 
választékot talál a legfino
mabb esküvő ruhákból, olyan 
árban, amennyit ön a ruháért 

adni akar.
ROSENBAUMNÁL nagy választékot talál házi ruhákból, 

ünnepi és kimenő ruhákból olyan olcsó árban, amilyen
ről ezelőtt nem is hallott.

.4 FÉRFI ÉS GYERMEKRUHA OSZTÁLYBAN
a legnagyobb választékot találja, ami csak van Pittsburgh vá
rosában. Ezek a ruhák Amerika legjobb gyáraiban készültek, 
a legkülönbözőbb anyagból, színben és szabásban, ugy,' hogy min
denki megtalálja a neki legjobban tetszőt, s az árak a legolcsób
bak. .< 41

ROSENBAUM COMPANY-nak A BÚTOR OSZTÁLYA
olyan teljes, amilyen bármelyik a városban. Ezek a holmik a 
legjobb anyagból vannak készítve, szépek, erősek és kívánatra 
KÖNNYŰ LEFIZETÉSRE is adunk el belőle. Jöjjön és győződ
jék meg erről.

EMLÉKEZZÉK! A ROSENBAUM COMPANY
a legnagyobb és legjobban berendezett nagy Department üzlete 
Pittsburghnak. Az áru. amit itt vesz FELTÉTLENÜL ELSŐ
RANGÚ és az ÁRAINK OKVETLEN A LEGOLCSÓBBAK.

NE FELEJTSE, HOGY AZ IDEGEN OSZTÁLYUNK 
készséggel áll az ön rendelkezésére, magyar kiszolgálói vannak 
és a saját nyelvén beszélhet nálunk, bármit vásárol.

Vásároljon Rosenbaumnál
^ROSENBAUM

I T - - »-< j

1 FOREIGN DEPARTMENT i 
[MEZZANINE FLOOR]

SATICS MÁRTON TIZ ÉVIG HAZAÁRULÁSSAL VÁDOLTÁK

Az egészség útmutatója.
A Magyar Bányászlap olvasóinak irja a Korona Gyógyszertár, az amerikai ma

gyarság patikája, 2812 East 79th Street Cleveland, Ohio.

Az emberi test minden legkisebb 
része megkívánja a maga táplálé
kát, mely táplálék egyik legfon
tosabb része: az oxigén, az éleny. 
Az emberi test minden legkisebb 
része meg is kapja e táplálékot a 
levegőből, mely közvetlenül éri a 
testet, vagy pedig a ruházat lika- 
csos részén szűrődik keresztül.

Csak a LÁB, melynek a legne
hezebb szerep jutott a szervezet
ben, az nem tudja megkapni a 
szükséges éltető elemet. Egész 
nap, évröl-évre vastagbőrü lég
mentes cipőbe vagy csizmába szo
rítva, el van zárva a levegőtől, 
melyből pedig éltető táplálékát 
felszívná- Ez az oka annak, hogy 
mig testünk minden része friss, 
munkaképes, addig a lábunk iz
zad, felpüffedt, tyúkszemet, büty
köt kap, fáradt, kellemetlen sza
gú és lassan-lassan elsatnyul, ugy 
hogy még az élte delén levő ember 
már munkaképtelen, mert nem 
bírják a lábai.

Ez igy van. És hogy igj- van, 
ezt száz ember közül 99 érzi.

Mind e bajokban van hivatva 
segíteni a PEDISIN, a lábéltető, a 
mely a fáradt lábnak megadja az 
éltető táplálékot, mely a fáradt,

kimerült lábból minden nap uj. 
életerős, munkára képes lábat va
rázsol, olyan lábat, mely nem íz 
zad többé, nem szagos, nem tyuk 
szemes, nem bütykös és sohasem 
fáradt. Az ilyen láb késő öreg 
ségben is megtartja ruganyossá 
gát, erejét.

Egy csodaszer, melynek haszná 
lata legkényelmesebb. Semmi láb
fürdő, vagy más alkalmatlan ke 
zelés- Szórja a lábára a PED1- 
SINT, nem esik le róla és a láb 
felfrissül, és uj életre kel.

Az a PEDISIN a lábnak, a 
mi egy szomjas, eltikkadt vándor
nak egy pohár forrás víz.

Egy bádogdoboz szórókészü
lékkel ellátva 50 cent. — Nagy do
boz, háromszor annyi tartalommal 
$1.00.

Hosszú, fáradtságos munka és 
tanulmány eredménye e szer, mely 
nélkülözhetetlen minden háznál és 
családnál.

Kapható egyedül a feltalálónál 
és kizárólagos készítőnél: 
Korona Gyógyszertár, az amerikai 
magj'arság patikájában, 2812 E 
79th Street, Cleveland, O.

Minden más bajával forduljon 
bizalommal e patikához.

Ezt irja Eged Jánosné.
Tisztelt Royal Mfg. Company— 

Már annyit almatlankodtam, hogy 
sokszor kábultan estem össze. A 
fiacskám egy hónapon keresztül 
borzasztó kínokat szenvedett. — 
Folyton sírt. Soha nem hunytam 
le a szememet e.gy percre sem- — 
Mióta a Baby's Safetyt haszná
lom, kis fiacskám jól alszik és 
nem sir. Az Isten áldja meg a fel
találó urakat érte. Itt küldök egy 
dollárt és kérek érte azonnal há
rom üveg Baby’s Safetyt. De 
azonnal küldjék, mert már kevés 
van az üvegben.

Tisztelettel Eged Jánosné, 1512 
Fenwick St.. Freemont, O.

•
Ilyen elismerő levelek érkez

nek he mindennap az Egyesült Ál
lamok minden részéből. Ezen le
velek azt igazolják, hogy a világ
hírű ROYAL BABY SAFETY a 
—Gyermekek Barátja— megóvja 
a kis gyermeket minden bajtól 
Különösen jó hatással bir szél- és 
székrekedés, valamint kólika ellen 
Ha a gyermek nyugtalan és sir, 
a ROYAL BABY SAFETY hasz
nálata után jól alszik és kitünő
en nyugszik. A ROYAL BABY 
SAFETY minden patikában kap 
ható. De vigyázzon, hogy a RO
YAL név rajta legyen a skatu
lyán, mert ha ROYAL név nincs 
a skatulyán, akkor az hamisít
vány, ne fogadja el, hanem uta 
sitsa vissza. Ha a valódi ROYAL 
BABY SAFETY ott helyben 
nem kapható, akkor küldjön be 
35 centet bélyegekben hozzánk és 
mi azonnal bérmentve, postán 
elküldjük a valódi ROYAL BA
BY SAFETY-t magyar haszná 
lati utasítással együtt. Ha 3 üve
get akar rendelni, akkor küldjön 
be egy ‘dollárt papírpénzben, kö 
zönséges levélben erre a cimre: 
ROYAL MFG. COMPANY, Du
quesne. Pa. (Hird.)

VILLAGE HOTEL
az állomással szemben

FRED. BITTORF. tulajdonos 
Legjobb italokat tartunk raktáron. 
Magyarul is beszélünk. Kérjük a ma

gyar hánvászok pártfogását.
VINTONDALE, PA. |

SZENVEDETT HÁT- ÉS

KERESZTFÁJÁSBAN.

Most semmiféle fájdalmat sem 
érez.

H. H. Von Schlicknek, a világ
hírű Bulgár Vér Tea kizárólagos 
készítőjének azon kijelentését, 
hogj- ezen csodahatásu tiszta ter
mészetes gyógyszer még a legré
gibb és legelhanyagoltabb beteg
ségeknél is kiváló gyógyhatással 
bir, igazolja a naponként tömege
sen beérkező hálalevelek között 
Sataics Márton, P- O. Box 54 Star 
Junction, Pa. honfitársunk alábbi 
levele.

“Én több mint 10 évig szenved
tem kereszt és hátfájásban. — 
Gyomrom és fejem is állandóan 
fájt és lábaimban mindig fáradt
ságot éreztem. Amióta a Bulgár 
Vér Teát használom, fájdalmaim 
teljesen elmúltak, örülök egészsé
gemnek és életemnek s hálát adok 
az Istennek, amiért a Bulgár Vér 
Teát használtam.”

Égj- nagy, 5 hónapra elegendő 
családi doboz Bulgár Vér Teát 1 
dollárért bárhová küld a Marvei 
Products Company, 19 Marvel 
Marvel Bldg. Pittsburgh, Pa-

SZEPESY JANOS testvér Toms 
Creek, Va. és vidékén képviseli la
punkat. Felvan jogosítva előfizeté
sek felvételére.

A PÁRISI ROTSCHILDOKAT.

A párisi előkelő körökben nagy 
érdeklődést kelt most egy érdekes 
eset, amelyben a Rotschild család 
tagjai szerepelnek. A hires millio
mos család ’francia ágából minden 
féle pályára jutott egy-egy család 
tag; van köztük költő, tőzsdefe
jedelem, nagyfejedelem és sport
férfiú is. Most egy nagyszabású 
perrel terelik magukra a figyel 
met. A párisi feljebbvalói törvény 
szék ugyanis olyan ügyet tárgyal, 
amelyet a Rotschild család négj’ 
tagja, a Rotschild család társtu
lajdonosai indítottak Rauenheim 
Sámuel Ábel fémáru ügynök ellen 
A múlt év júniusában Rauenheim- 
ot két hónapi fogházra, kétszáz 
frank pénzbírságra, kétezer frauk 
kártérítésre és az Ítéletnek öt új
ságban való közzétételére ítélték, 
mert, a Rotschildokat megrágal
mazta. Mint az ítéletből ktünik, 
Rauenheim egészen 1914 októbe
rig, sok éven át összeköttetésben 
volt a Rotschild céggel. Ekkor le
vélben arra kérte a céget, hogy 
ólombányáinak egész termését 
neki adják át értékesítésre, amint 
hogy eddig is, részben ő intézte 
el ezt, huszonöt éven keresztül. A 
levélre nem kapott választ. De eb
ből azt következtette, hogy Rot- 
schildék többé nem tartanak
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Tagja-e mar
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK LEGNAGYOBB MAGYAR 

EGYLETÉNEK
Önmagát és családját a legbiztosabban

Verhovay Segély Egyletnél biztosíthatja.
BEALLaoI DIJAK:

16-tól 30 éves korig ...................
3<»-tól 40 éves korig....................
4O-tó'l 45 éves korig .....................
45-től 50 éves korig ...................

.$ «.oo 

.$10.00
45-tól 50 éves korig csakis egyletek csati alt órása alkalmával 

vétetnek föl tagok.
Tagsági dij minden hónapbabn............$ 1.50
Egész évi tagsági dij kitesz összesen . .$18.00 

AZ EGYLETNÉL A TAGOKRA SEMMI NÉVEN 
NEVEZENDŐ KIVETÉSEK NINCSENEK. 

TAGOK CSAKIS KERESZTÉNYEK LEHETNEK
Fizetünk haláleset! dij cimen.......................
Félsegély dij cimen .......................................
Csonkulási dij elmen, egy szezm elvesztése.

. .$1000.00
. .$ 500.00
. .$ 200.00

Csonkolási dij cimen, egy láb vagy egy kéz elvesztése. .$400.00 
Betegsegélyt a fiók osztály három hónapig hetenként $ 6.00 
A központi pénztár kilenc hónapig hetenként $ 0.00
Folyton beteg tagjainak teljes két évig kapnak betegsegélyt a 

fenti értelemben.
UJ fiók ez ország minden államában a központi tisztikar jóvá> 

hagyása mellett 18 taggal alakítható.
Egyletek csatlakozásra kéretnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál

GÁBOR ISTVÁN, k. p. titkár,
Room 322-327 JENKINS ARCADE, PITTSBURGH, PA
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■ ZVARA ÁGOSTON
■ Eldorado, Wasson, Muddy 
■ és Harrisburg, Hl. és kör- 
■ nyékén a közismert közjegy- 
■ ző, PÉNZT KÜLD az ó-hazá- 
■ ba jótállás mellett, az olcsó 
I árfolyam szerint.
■ Kéznél tartok imakönyveket 
। és más hazai árukat is.
■ Úgyszintén, mivel helybeli 
■ képviselője vagyok a CO- 
■ LUMBIA Phonograph Com- 
■ pany-nak, raktáron tartok s 
■ könnyű lefizetésre árusítok 
■ beszélőgépeket s nálam kap- 
■ hatók az összes magyar dal- 

és zene-lemezek.
■ A környékbe!! magyarság 
■ szives pártfogásába ajánlom 
■ a jövőben is üzletemet
■ Vagyok pártolóim jóbarátja

; Zvara Ágoston ;
■ HARRISBURG, ILL. ■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■J

igényt az ő szolgálataira. Egy hó
nappal később levelet irt az állam 
ügyésznek, amelyben azt állította, 
hogy a Rotschild cég még a hábo
rú alatt is ólmot szállít titokban 
az ellenséges Németországnak, 
sőt hamis cég alatt éppen a Krup- 
gyárnak. Néhány hónappal később 
1915 januárjában és februárjában 
újabb leveleket irt az ügyészség
nek. amelyben azzal vádolta Rot- 
schildot, hogy 1914 novemberé
ben, tehát már a háború tartama 
alatt, egy hajórakomány ólmot 
küldött a Krupp gyárnak. A kép
viselőházban az egyik képviselő 
néhány nappal később interpellált 
ebben az ügyben Rauenheim ada
tai alapján és egy erre vonatkozó 
törvényjavaslatot is terjesztett 
elő. A javaslat hazaárulóknak bé
lyegezte a Rotschildokat, akik er
re rágalmazás! port indítottak az 
ügjmök ellen. A tárgyaláson be
vallotta Rauenheim, hogy a följe
lentést ő irta boszubél és nem is 
tudta bizonyítani valódiságukat. 
A bíróság ezért súlyosan elitélte 
az ügjmököt rágalmazásért.

Dr. W. H. Sperow
FOGORVOS 

NORTHFORK, W. VA. 
A First National Bank felett 

Kéri a magyarok pártfogását.

J. H. MOORE
404 HANOVER St.

Martins Ferry, 0.
Őr a javítás jótál

lás mellett.

Legjobb italok a legolcsóbb árban
OLVASSA EL HIRDETÉSÜNKET ÉS PRÓBÁLJA MEG 
ITALAINKAT. MEG FOGJA LÁTNI, HOGY A LEG 

JOBBAT A LEGOLCSÓBBAN ADJUK.
ÍRJON ÁRJEGYZÉKÜNKÉRT; RENDELŐ LAPPAL 
ÉS BORÍTÉKOKKAL EGYÜTT INGYEN KÜLDJÜK. 

ÍME NÉHÁNY KÜLÖNLEGESSÉGÜNK:
Shenner-féle xxxx Rózsapálinka, 8 éves, gallonja $3.00
ó-hazai fajta Slivovic és Borovicska, 8 éves, gallonja . .$3.00
Californiai Konyak. 8 éves, gallonja $3.00
Piros vagy Fehér Rózsapálinka, gallonja . .$2.00, $2.50 $3.00
Igen öreg Tiszta Rózsapálinka, gallonja 
Nagy Tom Moore Pálinka, gallonja . . .
Szilvórium, gallonja.........................
Borovicska, Törköly, Rum, gallonja

$8.50 $4.00
............$3.00

. . $2.50, $3.00, $4.00 
. . . .$2.50, $3.00, $4.00

Californiai és NewYorki borok, gallonja $1.50, 2.00 2.50, $3.00
Magyar Rizling Bor, 10 gallonos korsó .$10.00

Igen jó savanykás bor
Cseresznye Pálinka üvegekben. 1 láda (12 teljes quart) $10.00 
E PÁLINKA RENDES ÁRA AZELŐTT SOKKAL NA

GYOBB VOLT.
PRÓBÁLJON MEG EGY LÁDÁVAL $10.00-ért. BIZTO
SÍTJUK, HOGY MEG LESZ ELÉGEDVE VAGY PÉN

ZÉT VISSZAADJUK.

Próbálja meg'!

TZ r1 Ft p T ZT1l T f Z egy pár élelmes embert, ísmeret- 
K r* F\ r* XI I |\1 K Béggel a bányák vidékén, hogy 
ikl-aMjUk/l telkeinket árusítsák. A telkeket
részletfizetésre adjuk, gyárvárosban, ahol pár ezer férfi és nő kap 
munkát. Aki dolgozni akar és tud, jól kereshet. Ugy az ügynök, mint 
a vevő vasúti jegyet kap, hogy a telket megnézhessék, üzletünk 30 
éves. The Brooks * Brooks Corporation. 45 West 34th St., New

Max H. Shermer Co.
1210 Washington Ave. Braddock, Pa.

ANDRÁS LŐRINC, a szállítási osztály vezetője.
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-Hazai hirek-
ABAUJ-TORNAMEGYE

Szélhámos tanítónő. Néhány hét 
ótia egy veszedelmesen vakmerő 
szélhámosnő operál a nagyobb fel
vidéki városokban és falvakban, 
aki mindenütt mint okleveles ta
nítónő szerepel és állást is vállal. 
A szélhámosnő lehetőleg rövid 
ideig tartózkodik egy-egy helyen. 
Befurakodik a legjobb házakhoz, 
kellemes modorával megnyeri az 
emberek bizalmát és aztán ‘ ‘ mun
kához” lát, ami abból áll. hogy

kisebb-nagyobb, de inkább na
gyobb lopásokat és csalásokat 
hajt végre. A misztikus hölgy 
megfordult Kassán is és ott bizo
nyítványokat csalt ki, melyek se
gítségével állást kért Kern Gyula 
márkusfalvai apátplébánosnál. Itt 
azonban pechje volt ia szélhámos
nőnek, mert érdeklődtek utána és 
miié az információk beérkeztek, 
megszökött. A szélhámosnő Kas
sán Eckert Margit -okleveles taní
tónő oklevél másolatát csalta ki,

holmi naiv ürügy alatt. A tanító
nő beugrott és nyugodtan adta át 
az irományokat. Az ismeretlen, 
evikkert viselő, 26—30 év körüli 
áltanitónő onnan Eperjesre rán- 
dult és itt Hirschfeld Jenni taní
tónő oklevelének másolatát sze
rezte meg. A csaló aztán egyéb 
machinációkat is végrehajtott, 
persze, mint állástalan, teljesen 
elszegényedett tanítónő csinálta 
ezeket a dolgokat. Egyik helyen 
könyöradományokat gyűjtött, a 
másik városban hadiárvák részére 
pump olt, rokkant tanítóknak kért 
igy tovább. Az eperjesi hatóság 
most átiratban értesítette a kassai

rendőrséget a szélhámos ál4anító- 
nő dolgairól.

Hetvennégyéves öngyilkos. A 
napokban Kónyi Mihályné, szül. 
Járányi Ilona hetvennégy éves 
péesi asszony felakasztotta magát 
és meghalt. Kónyiné szeget vert a 
falba, felállott egy székre és mi
után nyakára erősítette a hurkot, 
kirúgta maga alól a széket. A 
szomszédok vallomása szerint az 
öreg asszony az utóbbi időben be
tegeskedett állandóan, ez lehet az 
oka az öngyilkosságnak.

BÁCSBODROGMEGYE.
Él a meggyászolt fin. Rudinsz- 

ky Vince szabadkai honvéd a há

ború elején az orosz harctérre ke
rült. Szeptemberben elmaradtak 
tábori lapjai. Az anyja hiába kér
dezősködött az ezrednél és a Vö
rös Keresztnél, semmi hirt sem 
kapott fia felöl. Végül hosszas 
keresés és kutatás után arról 
értesítette, hogy Rudinszky Vinee 
eltűnt. A napokban levelezőlap 
érkezett a ré gmeggyászolt fiútól. 
Azt irta, hogy Tomszkban hadifo
goly és jó egészségnek örvend.

BIHARMEGYE

Hadházy százados hősi halála. 
A nagyszalontai társadalom egyik 
rendkívül kedvelt tagja, Hadházy

András honvéd-huszárszázados, 
id. Hadházy Kálmán nagyszalon
tai ügyvéd fia az olasz harctéren 
hősi halált halt. Hadházy András 
mint aktiv tiszt szolgált a hadse
regben. Előbb a 2. honvédhuszá
roknál, majd a 17. honvédhuszá
roknál működött. A háború kitö
rése óta több ízben volt a fronton. 
Legutóbb hónapokon át harcolt az 
olaszok ellen. A doberdoi fensi- 
kon egy aknavető harcban az el
lenség aknája egy sziklához vág
ta s itt tüdejét és karját golyók 
járták át. Súlyos sebekkel szállí
tották Ijaibachba, majd onnan 
Budapestre. A gondos ápolás

azonban nem menthette meg s be
lehalt sebeibe.

CSIKMEGYE.

Egy ■pénzügyi titkár tragédiája. 
Juhász Dezső Csíkszeredái pénz
ügyi titkár az ünnepeket Buda
pesten lakó szüleinél akarta eltöl
teni és az ünnep első napján fel
ült a Budapest felé induló vonat
ra, hogj- hazautazzon. A pénzügyi 
titkár Kerelő-Szentpál állomáson 
kiszállt a vonatból s alig lépett le 
a kocsiról, hogy a pályatesten át
haladjon, égj- berobogó vonat 
mozdonya elütötte s Juhász pár 
perc múlva meghalt.

hmmAMERIKAI MAGYA Jegyezzetek 6 százalékos IV 
Már csak rövid ideig lehet jegyezni. Mindenki sí 
ily jövedelmezően később nem tudja befektetni.

Amerikai magyarok jeí 
Mindenki vegyen ami

1000 korona ára 
$135.00

100 kor 
csak

És vegyék meg a hadikölcsönt a lentebb jelzett bankároknál, aki 
nem segít senki pénzzel és befolyással, akiknek tisztességes neveit
Tehát csakis nálunk jegyezzetek az uj Hadikölcsönre. —

JOHN NÉMETH bankár
.. 395 Broadway ..
és 1597 Second Avenue

NEW YORK, N. Y.
150 Second Street 
PASSAIC, N. J.

KISS EMIL, bankár
133 Second Ave.

NEW YORK, N. Y.

Alapítva 1898-ban

HUGO LEDERER 
bankháza

55 Avenue B 
NEW YORK, N. Y.

A J. NEUBAUER 
bankár

972 Manhattan Ave. 
BROOKLYN, N. Y.

JOSEPH PEARL 
bankár

319 E. 3rd Str.
SO. BETHLEHEM, PA.

JOHN RIZSÁK 
pénzküldö és hajójegy irodája. 

127 Second Str. 
PASSAIC, N. J.

RIZSÁK MIKLÓS 
bankár 

Carteret és Chrome, N. J. 
Roosevelt mezőváros

NYERGES BROS.
hajójegy és pénzküldő iroda 

i 1783 Wright St.
CLEVELAND, 0.

A. METZNER
Metzner Bldg.
West 25 Str.

CLEVELAND, 0.

A. Greens, International 
Exchange Bank

NEW CASTLE, PA.

J. DUSCH1NSZKY
2160 W. Jefferson Ave. 

DETROIT, MICH. 

ROBOTKAY NANDOR 
Pénzkűldő és közjegyző irodája 

1683 Wright St., CHICAGO, ILL.

John G. Santa Co.
Foreign Exchange Bank 

Cor. Russel & Frederick Streets. 
DETROIT, MICH.

Stephen F. Payer.
McADOO, PA.

H. W1NDT & Co.
PITTSBURGH, PA.

VICTOR E. FAITH 
122 and 124 Chestnut Street 

JOHNSTOWN, PA.

JOS. ROTH & SON
Bankers 

McKeesport, pa.

LEOPOLD GYULA 
1318 W. Dakota St., 

DAYTON, OHIO.

FUCHS ARM1NNE 
pénzküldő irodája 

13 French St. 
NEW BRUNSWICK, N. J.

John Philipovic
3616 North Broadway, 

ST. LOUIS, MO.

GROZA GABOR
1125 So. Main Str. 

AKRON, 0.

STEINER BROS 
államilag engedélyeset bankáháza 

937—5th Ave. 
NEW KENSINGTON, PA.

JACOB KUPSKY 
593 Monroe Str.

W. BERWICK, PA.

Citizens National Bai
Foreign Department.
F. A. KAIL, Manager 

CONNELSVILLE, PA.

Állami Takarékpénztá 
és Keresedelmi Bank

1935 Milwaukee Ave., 
CHICAGO, ILL.

MAGYAR!KOK OLVASSATOK! Magyar Állami hadikölcsönt 
>iessen megragadni a ritka alkalmat, mert pénzét 

Áldozzunk a hazának! A haza hálás lesz érte!

gyezzetek hadikölcsönt!
ennyit tud, de vegyen!

róna ára
13.50

10.000 korona ára 
1350 dollár

ik évtizedek óta szolgálják a magyarságot becsülettel, akiket 
t ti már ismeritek, akik benneteket becsülettel kiszolgálnak.

A hivatalos jegyzést a következők eszközük

RUTTKAY JENŐ
106 Ave. B 

NEW YORK, N. Y.

SCHWABACH és FIA
1347 First Ave. 

NEW YORK, N. Y.

DEZSŐ JÁNOS
bankár 

333 Hancock Ave. í'
BRIDGEPORT, CONN.

■ ’ i । un ' t * JOHN NAGY & SON
2012 Front Street 
TOLEDO, OHIO.

IHM 1 Vti3 J M MUS EMERY ITOU OS97 Mercer Street es
214 Ferry Str. 

NEWARK, N. J.

230 Warren Street 
HUDSON, N. Y.

JOS. L. SZEPESSY
9117 Buckeye Rd. 

CLEVELAND, OHIO

A. J. DURCHINSKY
Steamship Ticket Agency

LOGAN, W. VA.

S. LOEWITH & Co.
Branch Office: 349 Hancock Ave. 

Manager: Frank Bolczhazy 
BRIDGEPORT, Conn.CH ASZ AR VASS & CO 

BONDTOWN, VA.

HENRY. C. ZARO 
magyar bankár,

1 Third Ave., cor. 7th Street 
NEW YORK, N. Y.

LOSITZER& ENGEL
336 W. Federal Street 

JOUNGSTOWN, OHIO.

International Banks 
C. V. HAMORY 
JOUNGSTOWN, OHIO.

E. YOUNGSTOWN, OHIO 
SHARON, PA.

Dobói Dobay Károly
8820 Buckey Road 

CLEVELAND, OHIOM. Fodor
Pénzküldő, hajójegy és közjegy

zői irodája, 
422 S. Chapin St. 

SO. BEND, IND.

DAN POLOSCHAN
775 Franklin St. 
DETROIT, Mick

HANNA & VARNUSZ
1708 So. Broadway 

ST. LOUIS, MO. JACOB GOLDBERGER
432 STATE ST. 

PERTH AMBOY, N. J.

1. KLAWIER
313 Helen St., McKees Lock, Pa.

667 Preble Ave., 
N. S. PITTSBURGH, PA.

J. J. Steinbrecher’s
Foreign Exchange 
116 New York St. 

AURORA, ILL.

EUGENE KLEIN
168 Center St.

MASSENA, N. Y.

Joseph Eskowitz
BANKER 

LYNDORA, PA.

NYITRAY & POKORNY
85 French St. 

NEW BRUNSWICK, N. J. FRED ERNST
ARMCO FOREIGN CLUB 

MIDDLETOWN, 0.
JOHN KISS, Banker

NORTHAMPTON, PA.
H. BLANKFIELD

GALVESTON, TEX.

JOHN BALLA * SON
2232 W. Jefferson Ave., 

DETROIT, MICH.

LOUIS CSÍPŐ
477 State Street. 

PERTH AMBOY, N. J.

TÓTH GYÖRGY
BANKÁR

602. S. Chapin Street 
SO. BEND, IND.
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Papp Ferenc né

érkezik. Kérjei- ingyenes árjegyzéket.

Dent. Z. CLEVELAND, O.

BányászoK Pénzküldői

BONDTOWN, Va.

Császár Vass és Társa
Bondtown, Virginia.

Mindig szolgálatra készen áll

THE SCHUSTER CO.

Felesleges a pénzét New Yorkba küldeni továbbítás végett, ann 
által csak két-három napi késedelmet okoz. Teljes felelősség 
mellett a legolcsóbban és leggyorsabban küldjük pénzét és kéz
besítjük önnek a nyugtát az átvevő sajátkezű aláírásával.

írjon még ma pénzküldő ívért.

FOGORVOS.
A magyarság szives pártfogását kéri

Williamson, W. Va.

Dr. L. F. Lawson

SZÜKSÉGLETEIT RENDELJE

Sommer Sándor

2225 Franklin Ave.
St. Louis, Mo.

Alapittatott 1904 "^yben.

Eredeti hat-százalékos

Perth

F. Ad. Richter ® Co

ROTH’S STATE BANK
1OO Korona csak $13.50

Fekete József és Fia Bankháza 
SAJÁT ÉPÜLETÉBEN.

1957 GRAND AVE. (Corn. Rubey Str.) CHICAGO, ILL.
• Vi'iiii’i.vcmr AV .

Ó HAZÁBA, ELADUNK

100 KORONA hazaküldése $13-50

Telephon: Seely 3968.

TISZTVISELŐK:
Jacob Roth, Pres. 8. F. Loeb Vice-Pres,

IGAZGATÓK:
Jacob Roth, 8. F. Loeb, H. Friedman.

^FIóK—IRODA BURN8IDE-ON: 

$ Fekete és Kassay
0351 COTTAGE GROVE AVE.

LEGFINOMABB
ÉPPEN AMILYENT

ITALOK'
ÖN KIVAN'

4 Schuster név teljes Jótállást Jelent, hogy 
az italok a legtisztábbak. — Ha a legjobbat 
akarja kapni az italból, rendeljen a legna
gyobb pálínkafőzdéből

Schuster Company, °
Mi csak egyenesen a fogyasztóknak adunk el. 
Finom tiszta whiskey gallonja 81.30 és feljebb 
Tiszta valódi Brandy gallonja 81-65 és feljebb 
Konyak-féle Brandy gallonja 81.40 és feljebb 
Igen finom rum . . . .gallonja $1.05 és feljebb

Teljes raktárunk van mindenféle italból, 
láda vagy mértékszámra. — Mindé üvé s’.álll- 
tunkaz Egyesült Államokba. — Rendeléssel 
tessék a pénzt beküldeni vagy kfnáatra azt ott 
fizetni a bankban, mikor az Ital ez állomásra

NÉMETH ANTAL 
ajánlja a magyaroknak figyel
mébe egyedüli restaurantját a 

O-os bányában. 
GARY, W. VA.

KIHIRDETÉSEK ARA.
ELADÓ üzletek vagy birtokok só

hónként 15 cent.
HÁZASSÁG és nyíltért közlemény 

soronként 25 cent.
TÁRSULATOK bányászokat kere

ső hirdetése: inchenként $1.50.

Fisher Lajos barátomat keresem. 
Kérem őt vagy a róla tudókat, szíves
kedjék velem cimét tudatni. Stephen 
Megyesi, Box 143. Lore City, Pa.

Keresem Szabó Sándor, Heves me
gye, ballai illetőségű magyart, aki 
nemrég Coloradoban Járt, kérem ír
jon e címre: Joe Hunter, Walsen
burg, Colo.

Keresem Máté Györgyöt, ki sztrájk 
előtt itt dolgozott s nálam volt bur
don s a buráért még nem fizetett, 
kérem, rendezze ügyét, a róla tudó
kat kérem értesítsenek engem. Alex 
Major. Box 189, Barton, O.

Puskás lÁszló, Damahldal illető
ségű sógoromat és Uzonyi Sándor 
földimet keresem, fontos ügyekben. 
Kérem őket vagy aki tud róluk, szí
veskedjenek velem a cimét közölni. 
Papucza Mihály, P. O. B. 254, Wal- 
sen, Colo.

FARM 16 és háromnegyed akeros, 
fele részben feltörve, három szobás 
lakóházzal, egyenes talajon. North 
Carolina államban eladó. A vasúti 
állomástól 1000 yardnyira van, ha
sonló közelségben vannak az üzletek 
és az iskola. Ára 900 dollár, vagy 
850 dollár készpénz. Mellette egy 10 
akeros farm (töretlen föld) 350 dol
lárért szintén eladó. Bővebbet a tu
lajdonos Ír, John Mojzer, P. O. B. 
473, Holden, W. Va.

• Hajkó Mihály és Harnáth József 
jó barátaimat, Taraczközy Bálint, 
Gégény Elek és Rémjás József ke
resztkomáimat, Igen kérem, tudassák 
velem elmüket. Azok a magyarok, a 
kik tudnak róluk, szíveskedjenek ve
lem tudatni egy postakártyán, 
mem Joseph Kállay, 
Semenole, Pa.

Keresünk (200) szénbányászt, 
állandó munka, unió bánya, leg
magasabb bérek, sztrájk nincs. 
Greenwich Mines, Garman Station

Saxman, Pa.

Eladó nyolc szép és értékes háztelek
Monroe, N. J. városában.
Amboy Avenue a Kossuth és Rákőcy 
utcák közt 250 dollárért. Bővebb fel
világosításért tessék irni a követke
ző címre: John John Marci, P. O. B. 
34, La Bella, Pa.

Egy harminc éves magyar farmer, 
ki $2500 vagyonnal rendelkezik, egy 
18—28 év közti magyar nőt keres 
társnak, ki boldog otthont akar, — 
a nőnek 300—400 dollárral kell ren
delkezni. Titoktartás biztositottatik. 
Joe Farmer, P. O. B 22, Gary, W. Va.

Külföldiekhez.
Értesítés, tanács és utmiitatá.s 

ingyen.
Jöjjön személyesen vagy Írjon.

BEVÁNDORLÁSI TUDAKOZÓ 
INTÉZET

340 East 7Oth Street, 
a 2-ik és 3-lk Ave. közt. New York. 
Alkalmazást talál az állami munka

közvetítő hivatal közbenjöttével. 
Hivatlos órák: naponként d. u. 3-tól 
esti 10-ig. Vasárnap és ünnepnapon 

d. e 10-től déli 12-ig.

Pénzküldés 
MAGYARORSZÁGBA 
az American Express Company 
által, legbiztosabban és leg
gyorsabban a legolcsóbb napi 

árfolyam mellett.
a KÉZBESÍTÉST BIZTOSÍTOM

Anton Cifaldi
Second Street, Dillonvale, O.

Egyleti zászló, sapka, 
arany- és szalag jel
vény, vállszalag és 
egyleti kalap készítő. 
Mrs. FRANK PAPP 
332 East 18th Street 

NEW YORK.
(1. és 2. ave.-k közt) 
Magyar egyletek bi
zalommal fordulhat
nak hozzám. — Min
tákat szívesen küldök

JOHN L. LENGYEL
Trauger, Pa.

a magyar bányászok 16 
pénzküldője.

Hajójegy és füszerüzlet, 
minden bányásznak való 

kapható.
cikk

Ne feledje, hogy én minden 
ügyfelemnek karácsonyra szép 
ajándékot szoktam adni az 

ajándék szelvényeimért.

Dr. L L. BELCHER
Main Island Creek Coal Co. 

FOGORVOS
WELCH, W. VA.

Irodám a Welch Drug Store 
felett van

A környékbeli magyarság párt
fogását kéri.

Harrisburg Tailoring Co.
Harrisburg, III,

Uj öltönyöket testhez szabva, 
jutányos árban készítünk. Ru
hát Javítunk, tisztítunk, vasa
lunk mérsékelt árban
BESZÉLÜNK MAGYARUL IS. 
Műhely a Midkiff épületben van 
a 13-15 szobákban, az emeleten

Dr. MIDKIFF
FOGORVOS

foghúzás fájdalom nélkül

HÍDMUNKA FOGTÖMÉ8

Ahol a veszély fenyegeti
LENT A MAJNÁBAN, ahol a levegő mérges gázokkal tele és azt 
lélegzi be, ahol az éltető napfény hiányában a test teljes erejével 
végzi napi munkáját, ott fölötte nagyon vigyázzon az egéseségére, 

étvágyára és a vér tisztántartására.

ROLAX gyógy cukorka 
megmentheti minden a gyomor- és vérből származó betegségektől, 
mert rendes, mindennapi székelést Idéz elő, segíti az emésztést, vér
bajokat eltávolít és a munkát megkönnyebbiti. ROLAX a család 

nélkülözhetetlen orvossága.
Küldjön be EGY DOLLÁRT egy borítékban, melyet igy címezzen:

RÓTH SÁMUEL
‘Megváltó” Gyógyszertára

125 AVENUE A, Dept. C. NEW YORK, N. Y.

BESZÉLŐGÉP ES HANGLEMEZ

VIRGINIA LEGISMERTEBB ÉS LEGJOBB 
MAGYAR PÉNZKÜLDŐI.

KÖZJEGYZŐI és Jogi, mint katonai ügyeket szakszerűen elinté
zünk. Meghatalmazásokat, szerződéseket, kötelezvényeket, 
valamint minden fajta okmányokat kiállítunk és konzuli 
hitelesítéssel ellátunk.

EGYEDÜLI ILYFAJTA IRODA VIRGINIA ÁLLAMBAN
ELVÜNK: PONTOS ÉS BECSÜLETES KISZOLGÁLÁS.

Tanácscsal mindenkinek ingyen szolgálunk.
Pontos dm:

A NŐK BARÁTJA 
(PIRULÁK ALAKJÁBAN.) 

Használja ön is * NŐK BARATJAT. meri 
u ■ nők legbiatosabbar. ható hériuere havi- 
tisrtulis rendellenességeinél, Mjdahnaa havi- 
Uutuiisnél. nagyobbfokn vérré.cknil, fehír- 
íolyásntí. Pótolhatatlan szer viselői állapot
ban levőknél, a korai gyermekszülés meggát- lására. Mer-hóléstól és rn... uír.Xl ..Lm..
alteati fájdalmaknáL Ári postai arillitása
együtt $1.10. Küldje a pénzt e cimie:

ÉRDEKY KALMAN. GYÓGYSZERÉSZ, 
3964 SECOND AVE.. PITTSBURGH, PA.

Magyar Nemzeti Hadikölcsön
kötvényeket nálunk

1OO korona $13.B-ért
VÁSÁROLHAT.

ügyfeleinknek az eredeti hadikölcsön kötvényeket adjuk át, 
és ezért minden vásárlóval szemben teljes felelősséget is válla
lunk. — Kívánatra az eredeti kötvényeket bármely ó-hazai cím
re kézbesittetjiik. —

Pénzküldés az ó-hazába a Magyar Királyi Postatakarék
pénztár utján teljes felelősség mellett a legalacsonyabb napi árfo
lyam mellett. — A címzett sajátkezű aláírásával ellátott postai hi
vatalos igazolási szelvényt minden pénzküldőnek kézbesítünk. — 

Kívánatra a Magyar Királyi Postatakarékpénztárnál, vagy 
bármely ó-hazai banknál betétet elhelyezünk és a betét-könyvecs
két kihozatjuk és itt kézbesítjük. — Takarék-betétek gyümölcsö- 
zőlcg kezeltetnek és felmondás nélkül bármikor visszafizettetnek. 
Kérjen árjegyzéket a West legrégibb és legnagyobb bankházától.
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1OO Korona csaK^ 13.50
® A. J. Durchinszky box 132 Logan, W. Va. J 
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A. R. VASS

Egyedüli magyar 
közjegyző Clinch-

field vidékén.

Dr. Weinberger
képviselője.

Vizsgálat eseteiben
Röntgen sugarakkal történik. 
Irodai órák: 1—4 és 6—9-lg, 
vasárnap délelőtt 10—12-íg. 
Vidéki betegeket Is meglátogat

Iroda: Quarter Saving Bank 
épületében, a B. and O. állo
mással szemben, 16-ik és Mar
ket Street.

WHEELING, W. VA.

JÓTÁLLÁS ÉS BIZTOSÍTÉK MELLETT

Box 132

UJ FOGAK KÉSZÍTÉSE
Irodám a saját épületemben: 

a SLAIN és POPLAR ST. sarkon

Harrisburg, Ill.

Dr. RICHTER’S
Pain Expeller 
Csuz, köszvény, rheumatizmus, 
idegesség, ízület- és izom-merev 
ség, hülés, gége, torok-fájás és 
fogfájás ellen.
Itt van az eredeti csomag képe, a 
hogy azt árusítják. Ne fogadjon el 
csomagot, ha nincs rajta a HOR
GONY védjegy.
Kapható minden patikában 25 és 
50 centért és a készítőknél.

74—80 WASHINGTON STREET 
NEW YORK, N. Y.

GRAMAFON ÉS ZONGORA 
KERESKEDÉSÉBŐL

LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK MAGYAR HANGLEMEZEK 
BŐL. — KÉRJE TARTALMAS ÁRJEGYZÉKEMET.

ö POST CAR
Levelezo-Lap

Magyar bányászok!
HA SÍBVKÖTÖRB 

vagy HASKÖTŐBE 
van szüksége, ne for
dulj átok idegenhez, ha
nem írjatok hozzánk 
magyarul Akinek da
ganata viszere, rheumatizmusa van, az viseljen gummi haris
nyát, akinek gyenge a szervezete, szakadása vagy térve van 
és erős munkát végez, annak feltétlenül SÉRVKÖTŐT KELL 

HORDANIA. írjon hozzám mindenki képes árjegyzékért 
és kimerítő magyar felvilágosításért.

MF Minden sérvkötőt jótállás mellett szállítunk. 'W

P. Wolf & Company
70 Avenue A, New YorK, N. Y.

FIÓKÜZLET: 1409—3rd AVE., 84 és 85-ik utcák közt.
Telefon: Lenox 3333. (Ezelőtt F. H. Frahme).

ALAPITTATOTT 1885. 
ALAPTŐKE $50.000.00

NŐKNEK ÉS 10 ÉVEN ALULI GYERMEKEKNEK, KIKNEK VAN Jó OKUK UTAZNI AZ 
HAJÓJEGYEKET.

PÉNZÉT AZ Ó-HAZÁBA KÜLDJÜK JÓTÁLLÁS MELLETT.

100 KORONA magyar 
hadikölcsön

Jegyzői és jogügyi ügyek

$13.50

ROTH’S STATE BANK
110 Smithfield Street Pittsburgh, Pa.

NINCS SEMMI FIÓKUNK. — P1TTSBURGHBAN MÁS ÜZLETÜNK NINCS


